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ВИСИЛКА ВІЙСЬКА ДО 
ЕВРОПИ ВИРІШЕНА 

Вашингтон, 4 квітня. — Після двох тижнів основної дис-
кусії над засадничою точкою в закордонній політиці Злучених 
Держав, сенат 69 голосами проти 21 ухвалив остаточно резо-
люцію, яка од.обрює висилку дальших чотирьох дивізій на-

"^земної армії до Европн. Ці ди-ммшіЕюі її вдмкі 
ЗІЙТИ ї ї Б№ 

Ню Йорќ. — Александер 
Ектор Орр Мунсел, який в 
1943 році роздав мільйон доля-
рів, щоб „махи досвід у біді", 
ўнаслідив щойно по своїй ма-
тері $бЩ(ЮО. Мати дістала ма-
сток у спадку після свого 
батька, який був колись пре-
зидентом Ню Йорќ Лайф Ін-
шюренс Компані і залишив 
сім мільйонів по своїй смерти 
в 1913 р. Докищо спадкоємець 
не заявив, що він думає зро-
бнти з унаслідненим маєтком. 
ПРОДАЮТЬ ̂ БЛЇОТЕКУ МАРКА ТВЕНА 

Голивуд, у Каліфорнії. — 
Бібліотека гумориста Марка 
'Ѓвена піде нat продаж на прн-
людній ліцитадії наступного 
тижня, як це .оповіщус його с-
днна вживих дочка, пані Кла-
}ж Самосуд. Бібліотека обій-
мас 3,000 книжок і домашну 
обстанову. 

СІМ ГАЛОНІВ ЌРОВИ ВІД 
ОДНІЄЇ ЛЮДИНИ ДЛЯ АЧХ. 

Ню Иорк. — Службовички 
Американського Червоного 
Хреста працюють поза правн-
льні години, щоб тільки при-
збнрати кровну плязму на по-
треби вояків, ранених в корей-
ській війні. Сфед добродіїв за-
мітний є Саіїмоц ІІІнайдер, по-

. нѓѓовий листоноша, який ш к 
они^еиорд-кад"уоімн 20а^хідь-†^оедної, з домаеливям^ щоб до 
ми, що вїддалн найменше один 
галон ќрови, І Від 1940 р. він 
постійно віддавав свою кров 
і він постачав сім галонів кро-
ви для А. Ч. X. 

візії мають бути приділені до 
міжнародної військової сили, 
яка стоїть під командою ген. 
Двайта Д. Айзенгавера. Чотн-
рн дивізії може вислати самий 
президент без поради Конгре-
су одначе дальші війська мо-
жуть бути вислані за поперед-
ньою порадою Конгресу. Тепер 
уже находяться дві дивізії а-
мернканської наземної армії в 
Евррпі. Все те зроблено для 
оборони Західного світу від 
агресії. Водночас сенат одо-
брив назначений ген. Двайтна 
Д. Айзенгавера верховним ко-
мандантам оборонних зброй-
них сил 'в Европі. — Це пер-
ший раз раз в історії ЗДА ви-
рішено вислати підчас миру 
армію поза кордон на службу 
в міжнародній армії. 

Після ухвалення цеї і)езолю-
ції сенат ухвалив негайно дру-
гу, цілком подібну-45 голоса-
ми проти 41, з домаганням, 
щоб палата репрезентантів у-
хвалнла таку саму резолюцію 
від себе. У другій резолюції 
додані слова, що треба взяти 
до уваги спробу приєднати ще 
Західну Німеччину й Еспанію 
до оборонного союзу Західних 
держав. ' 

Ухвалено теж третю резолю-
цік) в .виді поправки до попе-

оборонного пакту приєднати 
ще Туреччину й Грецію. Вона 
перейшла 59 голосами проти3 

29. 

351ІМЕІ1811ДВІСШ Й№ІЕШШ 
„МИРОВУ ОФЕНЗНВГ 

— Спеціяльний нішу і найбільше поширювану 
агітку за психологічну війну". 
Оця „мирова кампанія" є на 
ділі „частиною світової кампа-
нії за звоювання світу" кому-
ністами, твердить комісія. Між 
іменами, які підписали пети-
цію, згадані імена голівудсь-
ких зірок Джозе Феррера й 
Джуді Голлідей. Феррер ді-
став Академічну Нагороду за 
свою головну ролю в фільмі 
„Сірано де Бержерак" а панна 
Голлідей за провідну ролю в 

Вашингтон 
звіт палатної комісії неамери-
канськнх діянь називає „най-
небезпечнішим ошуканством, 
придуманим колинебудь кому-
ністнчнимн змовниками" звіс-
ну світову „мирову офензиву", 
оприлюднену б о л ьшевиками 
на з'їзді в Стокголмі в 1949 р. 
і поширювану для роззброєн-
ня й поразки Злучених Дер-
жав. Комісія назвала по імені 
ЗГ)О визначних американців 
які підписали цю „найбезлич- фільмі „Вчора народжений" 

ОРІОЛ ВІРИТЬ І ПЕРЕМОГУ ДЕМОКРАТІЙ 

Рейберн твердить, що Америка стоїть 
в обличчі третьої війни 

Вашингтон, 4 квітня. — Предсідннк палати репрезентантів, Сем Рейберн, остеріг па-
лату, що некнтайські комуністичні війська збіраються в Кореї й Манджурії і що „ми стоїмо 
в обличчі жахливої небезпеки, можливе навіть на початку третьої світової війни". Цю осто-
рогу виявив він підчас дебати над урядовим законопроектом у справі військової бранки, коли 
повернувся з конференції де-" 
мократичних провідників у Бі-
лому Домі. .Рейберн не пояс-
нив своєї заяви, за те сказав, 
що заговорить більше підчас 
дискусії наступного тижня. 
Коли репортери запиталися 
його, чи під „некнтайськимн 
військами" треба розуміти ро-
сіян, він відповів, що над цим 
можуть прнзадуматися вони 
самі, а тепер він стоїть при то-
му, що сказав. — Сен. Ернест 
В. МекФарланд, який був теж 
приявний на нарадах в Білому 
Домі, додав: „Я знаю те, що 
він знає. Я знаю, що положен-
ня с дуже поважне, а особисто 
я відчуваю, що все, що ми тут 
говоримо гію робимо може бу-
ти язичком між війною й ми-
ром. Нам треба бути дуже обе-
режними". — 3 Білого Дому 
не вийшло ніяке вияснення 
заяви РеЙберна, а в Пентагоні 
прибічники секретаря оборони 
Маршала відмовили всяких 
коментарів. 

Ню Порк. — Після свого по 
буту в військовій академії у 
Вест Пойнт президент Франції 
Вінсент Оріол видав в готелю 
Валдорф Асторія обід для 
представників преси, радієвих 
і телевізійних підприємств під-
час якого він виголосив про-
мову з признанням для Злуче-
них Держав за їх оеяги. З ува-
ги на всеѓ'що Америка осягну-
ла своїм демократіічним ла-
дом, неможливе сумніватися, 
що вільний світ1 затріюмфус. 
Франція й Америка не озброю-

ються на те, щоб панувати над 
світом, пригадав през. Оріол, 
тільки на те, щоб забезпечи-
ти мир і волю. — Перед пово-
ротом до Ню йорќу Оріол 
вступив до Ганд Парку на від-
відини гробу Френклина Д. 
Рузвелта, де він зложив вінок. 
Після вечері в Ню Иорку він 
і його оточення виїхали потя-
гом в год. 11:31 до Монтреалу. 
Заки вони всі відїдуть до 
Франції у понеділок, вони 
складуть візиту канадському 
урядові. 

СТАССЕН: УКРАЇНЦІ НАЙВАШЛИ-
ВІШІ В БОРОТЬБІ ПРОТИ КРЕМЛЯ 
Геролд Е. Стассен, президент 

Пенсилвенійського Універси-
тету і відомий республікаись-
кий лідер, колишній кандидат 
на президента країни з цеї пар-
тії, виступив знову публично з 
оцінкою Укранїи як найваж-
ливішого фактора в боротьбі 
проти Кремля. В джерельній 

Ш ВІДМОВИЛИ БРИТАНІЇ ПОЗИЧКУ „ВІЛЬНОГО ДОЛЯРД" 
Лондон, 5 квітня. — Тут по- но використовувати денебудь 

інформовано, що уряд Злуче- в світі для скріплення свого го-
них Держав рішився відмови- ;сподарства у зв'язку з потре-
ти Британії бажаної довгоре- бами оборони. Державний де-
ченцевої позички на невиявле-'нартамент мав поінформувати 
ну суму „вільною доляра", що!британського амбасадора у Ва-
його Британія могла б довіль- шингтоні, що він не думає 

звертатився до Конгресу в 
справі признання такої познч-
ки, з огляду на вистачаючі ре-
зерви британського золота та 
на високі знскн.щ о їх мас Бри-
таиія а продажу стратегічних 
сирівців Злученим Державам. 
Висоти бажаної Британією 

гайно зайняте полковником 
Василем Ковалем, що продов-
жує рейди на квартири таем-
ної поліції та виконує інші фор-
ми активного резистансу про-
ти жорстокостей центральної 
влади. Тривкою ціллю `україн-
ського підпілля с встановлення 
незалежної і ‚суверенної Укра-

АЛІЯНТИ УСПІШНО ПР0-
ДОВЖУЮТЬ НАСТУП в 

ПІВНІЧНІЙ КОРЕЇ 
Токіо, 5. квітня. — Війська Об'єднаних Націй в Кореї про-

довжували вчора і сьогодні рано перехід через 38-му пара-
лелю в багатьох інших секторах фронту та поширювали свої 
бази в північній частині країни. Теж в офіціяльних повідомлен-
нях не скривасться мети цьогоф` 
чергового „обмеженого насту -
пу" — заставити` до передчас-
них рішень ворога, що зібрав 
поверх пів мільйонову армію 
червоних китайців і північних 
корейців, приготовляючись до 
нового великого весняного на-
ступу. Після передвчорашньо-
го переходу паралелі на захід-
ному секторі фронту, вчора 
перейдено її теж на централь-
ному фронті, здобуваючи „об-
межені- успіхи" проти поступо-
во збільшуваного спротивў во-
рога, що в поодиноких випад-
ках навіть пробував переходи-
ти до протинаступу. Найбіль-
шим клином в швнічно-корей-
ську територію врізались алі-
янтські війська в Топйонґ, на 
схід від головного шляху між 
Сеул і Йончон. Аліянтські вій-
ська там стоять уже понад 4 
милі на ворожій території. У 
фронтових повідомленнях -
стверджується, що новоздобу-
ту територію аліянти задуму-
ють задержати і там роабудо-
вувати свою оборону. Голов-
ною ціљлю аліянтського насту-
пу с вдержати ініціятиву в сво-

АЗІНСЬКО-ДРЙБСЬКІ ЗІХОДН 
A M ПЕРЕМИР'Я І КОРЕЇ 
Об'єднані Нації, Н. И., 5. 

квітня. — Представники 12 а-
рабських і азійських країн в 
Об'єднаних Націях знову за-
повіли цілий ряд заходів для 
нових спроб довести до пере-
миря в Кореї. Заповіджено ці-
лнй ряд конференцій, на які 
деякі делегати прийдуть з го-
товимн „новими ідеями" для 
зве`дення до конференційного 
стола представників О. Н. і 
червоного Китаю. Відновлен-
ня своїх вже кілька разів без-
успішннх заходів мотивують 
азійсько-арабські представнн-
ннкн сподіванням „прнгожо-
го психологічного моменту" на 
такі переговори, про який ага-
дував теж новий британський 
секретар закордонних справ 
Моррісон. Лідером в цій акції 
є знову індійський представ-
ник, сер Бенеґаль Pay. 

І
СОВСТСЬКІ ОБІЦЯНКИ 
Ню Делѓі, Індія, 5. квітня. 

Впродовж минулого тижня со-
встська і комуно - китайська 
пропаганда знову почали кам-
панію висилки збіжжя для за-

лення иоиуиіамуМг'їіАДРукова-№Щ м а л о д .ОЄвЯИІрКзЯЖР$дауі-АІад^-п'і^а4пу вГп"^ ло"Ч-rf к й п й ^ ^ с т о я т ь ўжѓ 15 миль на північ-1 Гроженої голодом Індії, але 
ній в квітневому виданні однсФ селяни були б власниками зем- j - p . йннбсять 5К,Вво аоякш, и тамуТно-корейсь'кїїГ тернторіГ. Впро-1рівнбчясікГ не робиться 
^ л , ЦПЙЛІПІ.111 mniiunputiY цілі, яку управляють". На та-f8.753 вОмтих, 39.023 поранених і го з найбільш поширених в 

внзму. 

ПРЕЗИДЕНТ ЗАПЕРЕЧУЄ ЗМА-
ГАННЯ ДО ОБМЕЖЕННЯ 
КАДЕНЦІЇ КОНГРЕСМЕНІВ 

Вашингтон. — Президент Труман вилляв свій гнів на 
свого довгорічного приятеля, Джонатана Деніелса, за його 
статтю, написану для журналу „Колліерс Віклі", у якій автор 
передає ніби то думки Трумана для реформи конгресу. Де-

—"ніелс був автором життєпису 
Трумана під заѓ. „Чоловік з 
Індепенденс" і його пресовим 
серкетарем. Він написав те-
пер, що президент змагає до 
двох важливих реформ, а са-
ме: 1. до вибору членів палати 
репрезентантів на чотири роки 
водночас з вибором президента 
і 2. до обмеження права пасив-
ного вибору конгресменів тіль-
ки до 12 років в обох палатах. 
Стаття в „Колліерс Віклі" при-
суджус Труманові думку, що 
в такий спосіб він хоче позбу-
тися з сенату своїх завзятих 
противників з південних стей-
тів, які на підставі присуджу-
ваного Труманові наміру біль-
ще не могли б кандидуватн на 
уряд сенатора. Президент за-
перечив цей намір, а пресовий 
секретар Білого Дому. Джо-
зеф Шорт, твердить, що Дені-
елс перекрутив якийсь жарт 
Трумана, який відносився до 
виборів. Редакція журналу 
„Колліерс" вислала наперед 
відбитку статті дб конґресме-
нів, заки .воца.мала появнти-
ся найближчої п'ятниці. 

цій країні „Лейдіс Говм Джор- кнх і 
нел" та реклямованій на заго-
ловній сторінці цього журна-
лу, Стассен м. і. пише: „На 
світло денне поступово вихо-
дить багато інформацій про 
поневолені в нутрі Совстсько-
го Союзу різні національні гру-
пи. З усіх цих груп одною з 
найважливіших є українці, які 
в 1941 році вітали німецьку ар-
мію та які тепер знову ведуть 
дуже активну боротьбу проти 
комуністичного панування..." 
Навівши цілий ряд даних про 
саму Україну та и багатства і 
иотенціял, автор продовжує: 
„Від років цей нарід вдержує 
актину і добре зорганіровану 
повстанську армію, яка діє зі 
своїх криївок в Карпатських 
лісах і горах. Від закінчення 
другої світової війни кремлів-
ські володарі продовжують за-
ходи дия ліквідації цього ре-
зистансу. Приходило до бага-
тьох боїв і насильства. В берез-
ні 1950 року в битві з таємною 
поліцією в одному селі біля 
Львова був вбитий командант 
українських підпольгіих сил, 
ген. Тарас Чупринка. Але йо-
го місце в підпіллю було не-

І довж `цілого вчорашнього дня І них заходів, щоби цю обіцян-
10,774 пропавших u акції, отже го-ji` і 

^ " " ' "гГ`'Т`.'І"'І 'її`- 1Y.'.7ZІловно полонених. Впродовж остая-І3 

Стассен базує своє твердже я (нього т и ж н я м, втратіГабілЬшнлнся янтська авіяція, що штервеню- ці переконані 

подібних міркуваннях, знову була дуже активна алі- ќу здійснити. Навпаки, індій-
.. янтська авіяція, що іятервеню- ці переконані, що все це є ті-

про неминучу поразку больше-Інц і^зо вбвтях, поранѓних і поло- вала в боях на фронті і вико- лькп пропаганда, бо большеви-

НІМЕЦЬКІ СОЦІЯЛІСТН ВНДВНГДЮТЬ ПРОБЛЕМУ СДАРЩННН 
Бонн, Німеччина, 5 квітни. 

Опозиційні до теперішнього 
рудерального уряду Західної 
Німеччини місцеві соціял-де-
мократн починають знову вн-
двигати проблему включеної у 
французьку господарську си-
стему індустріальної провінції 
Саарщини, роблячи це почат-
ково в господарському, а в 
дальшому теж в політичному 
аспектах. Справу видвигасться 

кування, Жана Моннета, що 
мас відбути цілий ряд конфе-
ренцій з німецькими представ-
никамн, включно з канцлером 
д-ром Аденауером, в справі 
Пляну Шумаиа. Німецькі со-
ціял-демократи згори запові-
лн, що вони домагатимуться 
для Саарщини окремого голо-
су в цьому Пляні та що вони 
готові вндвнгнутн на порядок 
дня теж політичну проблему 
тої провінції, якщо її станови-

у зв'язку з приїздом до цеї за-1 ще в усіх подробицях не буде 
хідно-німецької столиці днрек-1 відповідно вияснене і запев-
тора французької Комісії Пля-1 пене. 

ВІЧЕ В НЮ ЙОРЌУ ВІДНРИЄ НАМ-
ПАНІЮ „ВЕЛИКОДНЬОЇ ПИСАНКИ" 

ДЛЯ ЗУАДН 

В АМЕРИЦІ 
О Гсоргапі:щцІіо Фіііаигопої Кор-

пораціі для Розбудови доручив пре-
:індснт ТрумаН В. Споартові Сай-
мінгтонові, голові Ради Безпеки 
Красвих Ресурсів. Якщо Конгрес у-
хвалнть реорганізацію, Сапмінгтон 
може перебрати головство н цій ус-
танові. 

9 Хочуть депвртуватя майора а-
мерЯішнгьжоі армії, Кігрнла Клав-
дія Андерсона, під замітом, що він 
не с. громадянином. Андерсон був 
поранений у другій війні і перейшов 
на пенсію. Він приїхав малолітнім 
хлопцем до Врагклнна, Н. И. і не. 
знав, що його батько не був грояа-
дпннном. 

ф Найдено кістяк англійського 
подорожника П. Г. Фооета. якого 
за мордували індіяин в Бразилії в 
1925 poui. Тепер вони призналися 
до вбивства і вказали на гріб 4юее-
та коло міста Мато Гроссо. 

0 Слідство над перепродажем зу-
житнх підчас війни торговельних 
кораблів почне сенатська комісія, 
щоб устійиитн заробітки визначних 
осіб, при таких трансакціях. Ця 
ѓправа зв'язаяа з позичками від 
Фінансової Корпорації Відбудови на 
ткаі ціли. 

џ Податкові викази, які наспіли 
до федеральних податкових бюр до 
15 березня, виказують великий зріст 
приходів. Минулого року податкові 
ннказн зголосшін 40 біліонів при-
ходу. 

Заповіджене вже на най-
блнжчу неділю, К-го квітня, ве-
лнке г(юмадське віче в Ню 
Иорку, організоване місцевим 
Переселенчнм Осередком і Ор-

ганізацісю нових імігрантів 
„Самопоміч", започатковує в 
метрополнтальній- окрузі ак-
тнвне здійснювання проголо-
шеної вже ЗУАДКомітетом 
кампанії збірки фондів на „Ве-
ликодню Писанку" на пересе-
ленчо-дономогові цілі. Кампа-
нія мас на меті зібрати необхід 

нала поверх 600 налетів на во- цькі країни самі с в такому по-
рожі воснні обскти в запіллі 
Теж вчора ворог вже мав в по-
вітрю кілька літаків совстсько-
го виробу. Двох з них були 
збиті аліянтськимн літаками. 
Аліянтські воєнні кораблі біля 
східного побережжя продовжу-
валн бомбардування ворожих 
портів та надбережних комуні-
каційних ліній. Ворожі втрати 
у вчорашніх боьх подасться 
знову як дуже високі. 

ложенні, що їх населення пер-
манентно голодує. Крім того, 
Совстн і червоний Китай в пе-
реговорах на тему евентуаль-
ного постачання збіжжя поста-
вили такі вимоги, що їх Індія 
навряд чи могла б виконати. 

Тому теж єдиною надією 
індійців є таки заповіджена 
вже американська допомога, 
що не ставить жадних політич-
них передумов. 

НОВІ КРИЗІ 8 ЮГОСЛАВСЬКО-МАДЯРСЬКНХ ВІДНОСИНАХ 
Београд, 5 квітня. — В дн 

пломатнчннх відносинах між 
Югославією і червоною Ма-
дярщиною заіснувала подія, 
що поважно збільшує нолітич-
не напруження на Балканах. 
Діло в тому, що в столиці 
Югославії, на вулиці Беоґра-
ду, хтось мав „чинно обнднтн" 
мадярського дипломатичного 
представника. М а д я р е ький 
червоний уряд звернувся до у-
ряду Югославії окремою но-
тою, домагаючись „безпосеред-
ньої сатисфакції" за ту ‚.без-
прнкладну обиду" та погро-
жуючи, що в противному ви 

них"для" дальшої'ппацГзУАД І паДкУ в і н поробить „свої'влас 
Комітету 100,000 долярів. Віче, ні заходи для одержання та^ 
якіѓм проводитиме голова міс- к о ї сатисфакції. Югославський славію 
цевого Переселенчого Осеред-
ку п-ні Марія Демидчук та на 
якому промовцями внступ-
лять: п. Василь Мудрий, д-п 
Володимир Галан, ред. Юрій 
Днвннч та інші, відбудеться в 
Бетговеи Гол ори 210 5-тій ву-
лнці і почнеться в год. 2:30 
після полудня. Віче матиме 
без сумніву велике значення 
для переведення кампанії „Ве-
ликодньої Писанки" в усіх на-
шнх громадах і тому треба спо-
діватнсь, що українці метропо-
лії докладуть усіх зусиль, що-
бн їх приклад був справді гід-
ннй наслідування. 

уряд відкинув ноту, вважаючи 
її тон за невластивий та заяв-
ляючи, що вЃи не може брати-
ся за полагодження справи, бо 
обиджений мадярський дипло-
мат нагло виїхав до Вудаиеш-
ту, не давши жадного виясиен-
ня. В югославській верзії ви-
падок трапився під час безвід-
повідальної і протизаконної 
їзди автомобілем мадярського 
пі^дставника в товаристві бол-
гарського. Югославська преса 
вияснює, що представники 
країн Комінформу тепер тен-
денційно намагаються викли-
кувати інцідентн, правдоподіб-
но з метою спровокувати та-
кий, що міг би стати оправда-
ною причиною агресії на Юго-

„ТУВИЛЬЧІЇП ТРАНСПОРТ", що йога `чткорястовують амери-
канські г.озі.і! в Кореї тоді, як Іншого ік-м:и. під рукою. 

ТІЛЬКИ Д8Л. 9,500,000 НОВИХ 
ФОНДІВ НІ „голос ш и к ѓ 

Вашингтон. — Підкомісія 
прпділів палати репрезентан-
тів ухвалила призначити на 
працю для „Голосу Америки" 
тільки $9,500,000 нових фон-
дів, хоч президент Труман за-
жадав на розширення п{югра-
мн $07,500,000. 

ІТАЛІЙСЬКІ СОЦІЯЛІСТИ ВИСТУ-
ПИЛИ З УРЯДОВОЇ К0АЛІЩ! 

Рим, 5 квітня. Права фракція італійської соціялістичної 
партії рішила вчора відкликати своїх представників з коалі-
цінного уряду премієра де Паспері та злучитися з лівими со-
ціялістами, що не брали участи в уряді. Рішення винесено 
після довгих дебат і більшістю' 
54 % голосів. Безпосередньо 
після того трьох нраво-соція-
лістичних міністрів в уряді: 
міністри транспорту, закордон-
ної торгівлі і торговельної 
фльоти, як теж трьох соціяліс-
тнчних державних підсекрета-
рів, зголосилн особисто свою 
резиґнацію, яку преміср де 
Гаспері „з жалем" прийняв. 
Тим самим, уряд де Гаспері 
буде тепер обмежений до коа-
ліції тільки двох партій: хрнс-
тиянських демократів і респуб-

В С В І Т І 
ф Французька Асамблея ухвали-

ла тільки символічну суму 2.800 до-
лярів на досліди атомовоі енергії, 
домагаючись насамперед чистка цеї 
ділянки від комуністичних п'ятнко-
ЛОННИКІВ. 

Џ Комуно . чеський геяерадмагіі 
коисуль в Сідней Австралія, авер-
нувся до австралійського уряду з 
проханням азилю. Це вже сьомий з 
черги t комуяо-чеськмй дипломат я 
тій країні, що „вибрав волю". 

ф `ів жидів було пораяевах т 
першому після иійнн ссріозному ан-
тн-семітському lauopvuieiiHi в авст-
рійському місті Зальцбург. „Аяти-

ліканців. Праві соціялісти вн- семітизм" полягав в тому, що жи-
ступили з коаліції під натне- д" ..активно" демонструвала по ву-
ком лівої фракції, яка тільки Іл и , 

під тою умовою погоджувала-
ся на об єднання. 

лицях міста 
фільми ..Безсмертна Любов" I їх по-
бИЛВ ПОЛІЦІЯ ПІСЛЯ ТОГО. ЯК' вони 
не послухали домагань розійтися. 
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ВЕЛИКОДНЯ ПИСАНКА 
Злучений Український Американський Допомоговнїі Ко-

мітет, в порозумінні з Українським Конгресовим Комітетом, — 
проголосив дво-місячну кампанію збірки фондів на „Велнко-
дню Писанку", призначену виключно на допомогово-пересе-
ленчі цілі. Ціллю кампанії с зібрати 100,000 доларів, необхід-
них ЗУАДКомітетові на виконання ного найлекучішпх зав-
дань: завершити пе})еселенчу акцію, на яку ще чекас около 
20,000 підходячих під перессленчнй закон українських скиталь-
ців в Квропі та яка повинна закінчитися до кінця червня ц. p., 
і забезпечити найконсчнішу матеріальну і морально-нравну до-
помогу тисячам найбьпьше знедолених наших братів і сестер по 
крові, що чи то внаслідок недуги, каліцтва, старости, чи з будь-
яких інших причин будуть змушені залишитися на місцях сво-
го теперішнього скитання. 

Це с наглі і безпосередні цілі. Дальшою, але не менш важ-
ливою метою с розбудова апарату ЗУАДКомітету таѓ відпові-
дна підготовка ного до нових і найбільших в історії амернкан-
ських украШців гуманітарно-допомоговнх завдань, які цілком 
певно виникли б на випадок нової війни. Ми поставляй б цю 
справу навіть на перше місце, здаючи собі справу з тих,потреб 
і можливостей допомогової акції, які заіснувалн б на випадок 
війни зі Совстамп. Усім нам ще в живій пам'яті ті труднощі, 
з якими доводилось змагатись ЗУАДКомітетові з кінцем мнну-
лої війни, скільки колод йому кидано під ноги та як важко бу-
ло йому мірятись з подібними іншими агенціями, що розпоря-
джали мільйоновпмн фондами зі суспільних і урядових дже-
рел. Якщо ЗУАДКомітетові пощастило nejjeMorrn ті труднощі 
і вибитись сьогодні на одне з перших місць в харитативній 
праці всіх американських добровільних допомогових агенцій, 
то в цьому історична заслуга широкого американсько-українсь-
кого загалу і самого Комітету. Ми поповнили б найбільшу на-
шу помилку, якщо б того нашого великого дорібку не зберегли, 
або допустили до його захитання. 

Справа „Великодньої Писанки" внмагас ще іншого вияснен-
ня. Бо можна б видвигнути закид: чому ЎЌКомітет погодився 
на цю окрему масову збіркову акцію, як ця справа повинна б 
бути полагоджена в рямках Народного Фонду? Вияснення 
дуже просте: бо ми, суспільність, не вив'язуємося з Народного 
Фонду, бо Народний Фонд с ще тільки — кажучи образово — 
в пеленќах, як впродовж минулого року ми спромоглися зло-
жити тільки 100,000 долярів на всі наші політичні, гуманітарні 
j культурні цілі, тоді як ЗУАДКомітет сам- пѓўѓре#ўс більше. В 
сьогоднішніх критичних часах ми не сміємо зложити 10. 20 чи 
50 долярів на Народний Фонд і вмити собі руки від дальших 
пожертв, як всі нації світу роблять найбільші зусилля та двн-
гають максимальні тягарі, щоб захистити себе від червоної 
загрози. В додатку, скільки, вісім чи десять тисяч українців з 
нашого })Єплямованого мільйона зложили свій Національний 
Даток? А ми ж усі відповідальні і за тих непутящих Іванів між 
нами, що ставлять свою „хату скраю". 

На цю саму тему с ще другий важливий аргумент, крім 
самих фінансових потреб ЗУАДКомітету. Діло в тому, що для 
вдержання свого передового становища та авторитету між ін-
шими агенціями і в красвих властей, ЗУАДКомітет мусить ви-
казатися, що він мас беззастеі)ежну піддержку великої маси 
громадян. І цю піддержку, разом з фондами, ми мусимо Коміте-
тові дати, бо цим ми піддержўимо себе самі та загальну україн-
ську справу. Тільки такими головними мотивами керувався 
ЎЌКомітет погоджуючись на збірку ‚‚Великодньої Писанки" 
на допомогово-переселенчі цілі і тими самими мотивами кс-
рувалнсь інші центральні організації, з Українським Народним 
Союзом на чолі, піддержуючи цю акцію та закликаючи до такої 
піддержки широкі маси свого членства. 

Хочеться вірити, що амернкансько-українськнй загал вн-
явнть і тим разом належне зрозуміння та громадську днсцип-
ліну і не тільки з глибини душі, але й з глибини кишені нід-
гукнеться на цю кампанію „Великодньої Писанки" для ЗУАД-
Комітету. 

Совєтські маневри у Східній 
Ні ІгЛЄЧЧИгІІ 

Про збільшення політичного 
напруження в Бвропі, не зва-
жаючн на західно-східні пере-
говорн в Парижі, звітують раз-
у-раз не тільки газети, але й 
різні державні мужі. Спостері-
гаяі політичних подій прийш-
лн до висновку, що це напру -
жсння. яке вќазус на можлн-
вість війни, триватиме до осені 
біжу чого року. Приїзд до Аме-
рнкн французького презнден-
та Вінсента Оріола і секретаря 
закордонній справ Роберта 
Шумана цілком певно мав на 
меті не тільки вияв „приязних 
ночувань" між обома дсржава-
ми! Бельгійський преміср Ио-
сиф Фоліян, хоч приїхав при-
патно, саме на час побуту О-
ріола, теж не прибув для свосї 
особистої прнсмности. Тому са-
ме тепер говориться так багато 
про діяння Пляну Шумана, — 
об'єднання Европи, чи переб-
рання ген. Двайтом Д. Айзсн-
гавером верховної команди над 
військами країн Північно-Ат-
лантійського Пакту. Це все 
відноситься до підкреслення о-
борони Заходу, для якої аме-
риканськнй Конгрес призня-
чнв нові чотири дивізії назсм-

ла сбвстськнх повітряних ди-
візій, тобто вояків, які готові 
ЗІСКОЧИТИ парашутами поза тн-
ли Західних армій. 

Америка й європейські За-
хідні союзники, не мають в 
Европі ще таких сил, які мо-
гли б відбити несподівану со-
встську агресію. Західні краї-
пн, наскільки відомо, щойно 
восені матимуть таку силу, яка 
зможе рівнятися з совстською. 
Якщо б Совстн не почали на-
паду тепер, то восені вони вже 
стануть ввіч-навіч з амершсан-
сько-бритийсько-французькою 
збройною силою, яка вже ма-
тнме не тільки устаткування 
але й відповідну кількість на-
земної армії. Докищо оборона 
Західної Европи залежить май-
же виключно від розмірно не-
всликих воснних ѓформацій а-
мернкансько - б р и т и йських 
військ, уставлених тепер на 

кордонах Східної й Західної 
Німеччини. Одначе й ця, наза-
гал неповна сила, вже насто-
рожена на можливість напа-
ду зі Сходу. Це не ті окупацій-
ні вояки, що тільки ждуть на 
нагоду до розваги й прогу-
льок. Це босва армія, готова до 
діяння на кожний заклик. 

Та сама добра воля й бос-
здатність америкаисько-бритій-
ської армії не вистачали б на 
на втримання її в бадьорому 
настрою, якщо б вона жила в 
постійному страху .перед силь-
ннм ворогом. Сама її бадьорість 
вказує, що вояки надіються на 
якусь негайну підтримку, про 
яку вони не знають, але зна-
ють про 'це їхні комаяданти. 
Такою підтримкою може бути 
між ін. запевнення, що велика 
Америка мас засоби, щоб за-
безпечити своїх вояків перед 
ворогом, який мас велику чи-
сельну перевагу. Якраз це, що 
імерикансько-брнтійським воя-
кам дає надію, стає пострахом 
цля ворога. Не важко догада-
тнсь, що підставою цього всьо-
го є найновіші досвіди на аме-
риканських атомових полях. 

НЕМА РЯДИ 
Прочитавши в „Радянській 

Україні", що „Радянська дср-ної армії.'Звідомляють уже теж 
і про дозвіл Західній Німеччині f " незм.нно :шг,и::к 
на розбудову н власної воєнної промнсловости. До того Дру 
Мнлтон. американський корес-
пондент, приділений до Сьо-
мої Армії Злучених Держав у 
Західній Европі, звідомляс, що 
ця армія стоїть уже напоготові 
і зайняла полеві становища, і 
що такий стан тривати мс так 
довго, доки не мине критичний 
час натуги. 

Найновіша криза є внслідом 
заповіджсних наперед совєтсь-
кнх маневрів, які триватимуть 
сім місяців, отже ціле літо аж 
до осені. Маневри переводить 
від 1-го квітня совєтська оку 

хист прав і національної неза-
лежности всіх народів, вели-
кнх і малих", — ми зразу ж 
згадали долю кримських та-
тар, калмиків, німців Поволжя 
та інших, що їх без сліду знн-
щила Радянська Держава і 
тому до такого повідомлення 
поставилися, як до пропаган-
днвного трюку для довірливих 
чужинців. Ми звикли до таких 
повідомлень і вони нас давно 
перестали дивувати. 

Там же ми прочитали ще й 
таке: „в дружній сім'ї радянсь-
ких народів, тісно згуртованих 
навколо великого російського 

паційна армія, яка нараховує народу, здобув своє щастя ук-
30 дивізій. Вона перебуває по- раїнський народ. Тільки під 
стійно на кордоні Польщі, а те- зорею радянської влади, укра-
пер виїхала до Бранденбургії їнський нарід зміг здійснити 
й Турингії, на кордони Захід- свою вікову мрію -^створити 
ної Німеччини. Армія ця мас 
багато повзів, гармат і вояків 
і настільки сильна, що може 
заняти Німеччину і Францію та 
дійти до Англійського Каналу. 
Одначе наразі не видно, щоб 
вона мала такі наміри. Проте 
це може стати'ся впродовж на-
?тупних двох-трьох місяців. — 
Плянів Кремля ніхто не в си-
лі збагнути. С тільки здога-
дн, що Москва ще не готова до 
нової світової війни. Під тепе-
рішню пору совєтська армія 
готова тільки на 70 відсотків. З 
п'яти складових частин, які 
творять силу совстської зброй-
ної снлн у СХІДНІЙ Німеччині, 
три мають спеціяльие призна-
чення. Так напр. ударна Ар-
мія, коли б настала війна, ма-
ла б вдарити на три бритій ські 
дивізії, які стоять в Північній 
Німеччині. Інше подібне при-
значення мас Третя Змсхані-
зована Армія і Восьма Охороп-
на Армія. 

Ці три совєтські армії мають 
за собою тактичну повітряну 
силу з около 500 ракетовнх лі-
таків. Для їх допомоги стоять 

свою державність". Прочитали 
і згадали про нашу емігрант-
ську долю. Тож тільки „під 
зорею радянської злади" ук-
раїнський нарід, що так без-
межно лќюбить свою Батьків-
WMHyv зміицецик розбігатись 
на всі боки по всьому світові 
аби не залишатись у „земному 
раї" де під промінням „Сталїн-
ської конституції" так пишно 
розквітло сталінське рабство. 
І нас мимоволі бере досада на 
таку безсоромну брехню. 

Та перегорнувши сторінку 
ми натрапили на такий абзац: 
„американо-англійські імпері-
ялісти у звірячому страхові 
перед зростанням сил соціяліз-
му і народних демократій, бо-
ючись мирного змагання з 
Радянським Союзом, боячись 
власних народів, поспішають 
здійснити свої злочинні плани, 
розв'язуючи нову війну, марно 
сподіваючись на шляхах війни 
розв'язати катастрофічні супе-
речності власного імперіяліз-
му". Прочитавши таку „пер-
лину" нас взяла злість, що ми 
неспроможні всіх навчить ро-

Васвль Галич 

ЧЕРВОНО МАЛЬОВАНІ 

напоготові коло польського й зуміти справжній сенс такої 
чеського кордонів бомбардува- писанини. Коли б цей абзац 
чі середньої величини. Одначе;прочитати як треба, то внй-
Західннм країнам не відома сй- шлоб так: „Радянські імнсрія-

лістн у звірячому страхові пе-
ред зростанням сил вільного 
світу, боячись мирного змаган-
ня з ним, боячись власних на-
родів, поспішають ЗДІЙСНИТИ 
свої злочинні плани, розв'язу-
ють нову війну, марно споді-
ваючись на Шляхах війни роз-
в'язатп катастрофальні суне-
речности між словами і дійсні-
стю та злагіднитн жахливі на-
слідки власного імперіалізму". 
Ми пройшли теоретичний і 
практичний курс правильного', 
розуміння повідомлень совст- j 
ськнх часописів і за 25 років' 
свого життя досконально йо-' 
го' засвоїли. Саме нас вчили І 
учителі пропаганди: „виховай-! 
ня нснавистн до ворогів радян- { 
сьќого народу мас заняти чіль-
не місце в усіх ваших заходах, 
як лекторів". Цю теоретичну 
науку ми пройшли й праќти-і 
чно саме в той час, коли до 
„ворогів радянського народу" і 
зараховували наших братів, се-
стер, батьків і наших дітей, ко-
ли всіх їх аре пітону вали й ви-
снлали на „трудовую псрсков-
ку" до Сибіру в концентра ці іі-
ні табори. Саме тоді ми твср-
до засооїли, що в Радянсько-
му Союзі крім Сталіна, який 
лже напевне не є „ворогом на-
роду" трудно що пію когось це 
ствердити. Там же тих „воро-
гів радянського народу" кнш-
ма кншмів і ось більше ЗО ро-
ків ведуть з ними там нещад-
ну боротьбу, а наслідків жад-
них немає, — там і зараз на 
кожному кроці самі „вороги 
радянського народу'. Саме то-
ді ми й навчились без помил-
ки розшифровувати совєтські 
часописи й читати їх правди-
вий зміст. І злість бере нас, що 
ми неспроможні передати всім 
свого уміння. Тоді б і інші, як 
і ми, лише ухмнлялись би, ко-
лн на листкові паперу, що роз-
давалн перед виборами, нара-
хували б до 400 разів видруко-
ване ім'я Сталіна. 

Та ось переглядаючи часо-
пнс і прочитавши, що „в Мос-
кві, на північ від площі Сталі-
на, недалеко Сталінської стан-
ції Сталінського метро, сталін-

Америкаиські українці зав-
ждя старались відокремити 
своє життя від комуністичних 
впливів. Вони зводили з боль-
шевнкамн важку боротьбу вже 
тоді, коли „старі" американці, 
і то на визначних становищах, 
з ними панькались та помага-
ли їх симпатинам займати міс-
ця в уряді, по університетах, 
каледжах тощо. Сьогодні снту-
ація змінилась, бо вже ціла 
країна пізнала, яким великим 
ворогом є для самої Америки 
агресивний комунізм, яким ке-
рмус Політбюро. З цього боку 
варто ближче познайомитись 
з книжкою, яку видала Кон-
гресова Комісія Не-американ-
ських Діянь. Ця книжка зати-
тулована: Guide to Subversive 
Organizations and Publications. 
Вона мас 156 сторін# У вступ-
нім слові вияснено, як органі-
зовано російські п'яті колони в 
Америці, а потім подано спнс 
організацій „червоно помальо-
ваних" (ст. 9-120), та таких 
видавництв (ст. 120-151). Це 
тільки ті, що ще й тепер існу-
ють та діють. 

З цього звіту виявляється, 
що Москва має ще й тепер 
„червону сітку" і то між різ-
ннми етнічними групами і на 
різних мовах. Обдурив Кремль 
добре в першу чергу старих а-
мернканців. Сталінські аґенти 
натворили тут багато червоних 
організацій під такими невин-
ними назвами, як : Abraham 

rican Cam. for Spanish Freedom, 
Congress of American Women, 
Council of United States Veterans, 
Film and Photo League і т. д., і 
т. д. 

Крім того є багато червоних 
організацій, що мають назви, 
які повинні б притягати особ-
ливо чужинців і негрів. Ціллю 
їх є „свобода" і „визволення"., 
і то в цілому світі, включно з 
Америкою, тільки не в країнах, 
які с під Совстамп. 

На особливу увагу заслугу-
ють червоні організації, що їх 
ціллю є пропаганда „Миру" та 
які добачують всюди „воснних 
підпалячів", тільки не в Совс-
тах. 

ська бригада пожежників з ста-
лінської пожежної охорони 
Москви швидко з'явилась на 
місці пожежі. Зі сталінською 
ДИСЦИПЛІНОЮ вона кинулась 
гасити водою зі сталінських 
шлангів, що були вироблені на 
сталінському заводі. „Правда" 
зазначас, що тільки під прово-
дом геніального Сталіна мож-
ливо було виробити сталінсь-
кі шланкн і тільки за керівни-
цтвом Сталіна побудований в 
Москві сталінські водогони. 
Дякуючи повсякчасному пік-
луванню нашого батька Сталі-
на про добробут радянського 
народу, Сталін міг вказати, як 
навчити сталінську бригаду 
пожежників по-сталінському 
гасити пожежу", -.— ми, що ко-
штувалн смаленого вовка, по-
бачнлн, що тут вже не до смі-
ху, бо маємо якесь маќячення 
божевільних. Тут нема ради, 
тут тіюба запрошувати лікаря. 

О. Ч. 

Теж різні етнічні групи ма-
ють яничарів, які служать Ста-
лінові і ведутьпропаґандунарі-
зних мовах. Цікаве, що не ду-
же вдалось московській пропа-
ганді обдурити американців, 
які походять зі сквндинавсь-
кях країн. Кремль не може 
похвалитись. між ними успі-
хом. Між скандинавцями є ду-
же мало осібняків, що зраджу-
вали б Америку і помагали Мо-
скві запанувати над вільним 
світом. Тільки фіни видають 
ще й тепер; кілька червоних 
газет, які фінансово вже лед-
ви дихають. ‚Між іншим, одна 
така газета виходить і в тому 
місті, де я живу, себто в Супе-
ріор, Висканзцн. ; 

‚Цікаве й те, що російською, 
мовою виходить тільки одна 
червона газета. На ст. 137 кни-
жки згадується „Novy Міг". Вн-
дно, що Кремль звертає біль 
шу увагу на.те, щоб пропагу-
вати червоний` російський рай 
іншими мовами, а не російсь-
кою. 

З українських газет згадує 
Звіт „Українські Щоденні Віс-
ті", а „Вістннк" зарахований 
як „Carpatho-Russiam" (ст. 147). 
- В жидівській мові видають-
ся такі газети, які Звіт зараха-
вує до червоних: Jewish Life, 
Jewish Peoples Voice, Jewish 
Survey, Jewish .Voice,, Morning 
Freiheit, Naileben, Yiddish Kul-
tur, Farband., -. 

Оті численні жидівські ви-
давннцтва вказують тільки на Lir.koln's Brigade, Student Right 

Assoc, Academic dc iCivil Rights.^Te, як багато .труду завдає co-
Teen-Age Art Club" Wives and бі Москва, щоб притягнути a-
Sweethearts of Servicemen, Ame 

(Закінчення) 
‚‚Hy Деночка, ти все чула? 

Що ти на це мені скажеш?" 
„Ех ти мій ианікьор! Хіба ж 

тільки світа, що у вікні? Світ 
широкий, десь найдемо й мн 
собі місце;'' 

..Та скрізь у всьому тому 
світі я буду жидом і скрізь 
мене будуть гнати! Завжди 
жити наче затаврований, хоть 
жадної за собою вшіи не маєш. 
Ти не чула, як він сказав: — 
..Ти. Давідка, ісключеніс! Хо-
{гошмй, души ЧРЛОВСК, а всьо 
ж такі ти жід І всох вас лу-
пнть мн будем'" Цим все ска-
зано. І гак буде скрізь: раз 
ти жнд. ми тебл нс-ьо ж такі 
лупіть будем." — „То де ж вн-
хід для нас?" — ‚‚Треба їхати 
Го себе, в Палсстіну. Там і ті-
. ЬІ'ЛІ там, мн будемо людьми: 
тям буде наша держава, там ми 
самі будемо господарями!" — 
„От все і вирішено: завтра ж 
починай хлопотати про виїзд 
до Польщі, а відтам негайно ж 
виїдемо до Палестини! Мн ж 
ще обоє молоді, щойно почнна-

смо жити, будуймо життя так, 
як бажаємо за найкраще!" 

Мої клопоти про виїзд наре-
шті дали наслідок і літом 45-го 
року мн виїхали з Караганди. 
їхали мн 7 місяців і прибули 
вкінці лютого 46 року сюди. 
їхали мн таким маршрутом: — 
Караганда, Новосибірськ, Че-
лябінськ, Харків, Полтава, — 
Київ, Львів, Краків, Прага. 
Лінц, Франкфурт. З Караган-
ди до Новосибірського мн їха-
ли самі, а з Новосибірського 
маршрутним потягом. Треба 
було поглянути на цей нотяі 
з польськими жидами: то був 
дійсно потяг з старцями, жсб-
раками в найгіршому значенні 
цих слів. Всі одягнені в дран-

'тя, ні одного одягу по мірі: — 
{все або вузьке, або дуже ши-
I роке. Жінки у рваних плат-
J ках на головах, вже не кажу-
I чи про одяг. Діти в подерто-
му. брудному жебрацькому о-

Ідлгові, кашляють, плачуть. 1 
і що дивно: ніхто не обвинува-
чус в цьому совітських людей 

і ніяких немає до них невдово-
лень, не чув з цього приводу 

ніяких скарг. „Вся країна — 
старці, жебраки; вся — голод-
на, обдерта. Тут нічого не зро-
бнш!" Але чи можна було '.з 
цим нам, що були колись лю-
дьми, мали пристойне, а чис-
те й гарне мешкання, справ-
ляли свої свята, в суботу ма-
лн столи накриті ЧИСТИМИ, бі-
ЛИМИ скатертями, — чи мож-
на було нам з цим помирн-
тись? Не було протесту, не 
було обурення, не було скарг, 
але не можна було помиритись 
з тим, що так завжди буде. 
Мн їхали через всю Україну. 
Мн бачили величезні поля з 
хлібом, які косили комбайни, 
що їх провадили в діло трак-
торн; мн бачили велнтенські 
елеватори, склепи, комори, — 
засипані до верху зерном, а 
на полустанках, станціях при 
.`слах, хуторах, містах, містсч-
ках, столиці — скрізь на пс-
роні залізниць голодні люди, 
які просили у нас шматок хлі-
ба. Просили діти, селяни, {ю-
бітники, службовці, просили 
всі, просили у нас — в'язнів 
ювєтських концентраків. Мн 
бачили цілі.ліси фабрик, за-
зодів, майстерень, що виробля-
лн тканини, шкіру, одяг і взут-
гя, — а поруч з тим таких об-
цсртих. майже голих і босих 
людей я ніде не бачив, навіть 
на пункті Но 57 у „Новій Гер-
манії". Ви розумієте, що це 
значить? Я знаю, що Совстсь-
кий Союз мас безліч високих 

середніх, фахових, початкових 
шкіл, безліч курсів, різних до-
шкільних та. позадошкільних 
освітнпх закладів; я знаю, що 
він досягнув тут рекордової ци-
фрн і мас цих закладів більше 
ніж увесь інший світ разом. — 
Але такого затурканого наро-
ду, як совстський, я й тепер 
не можу собі уявити. Ви ж ті-
лькч.зрозумійте: на всі питан-
ня, які б вони не були, завжди 
одна відповідь: „Не знаю; спн-
тайте свого начальника!" Це 
так на волі, на станціях! Та у 
нас па пункті Но 57 „строїте-
льства Новой Германії" було 
повно талановитих, сміливих, 
думаючих, оригінальних, доб-
ре розвинутих, розумних лю-
дей, — а тут, на волі, ходять 
люди без язика і без голови! 
І я так думаю, а думка ця вн-
ішкла в наслідок мого п'ятнрі-
чного перебування там, у Со-
встському Союзі, що не тут 
треба шукати людству яоря-
тунку, хоть про це там весь 
час нам говорили. Не совітсь-
ким начальникам з їхніми а-
гентами НКВД разом з усією 
кримінальною „шпаною", яка 
до цих агентів так пасує, не їм 
припаде честь будувати на зе-
млі вищу форму життя, буду-
ватн новий устрій. „Оні же 
должні самі підняться на иср-
про ВИЩІ' форму... Нарід, одяг-
неннн гірше арештантів, — то 
шу найнижчу ступінь людсько-
го життя, должни перестать бў -

ти скотами, — а цс їм не під 
силу," — а що вже балакати 
є кляснчна відповідь на всі їх-
ні пропаганди і агітації. Нєт! 
Не тут треба шукати, тут нічо-
го не знайдете!" 

Тут відчинились двері і вві-
йшла Олена Вікторовна, несу-
чи в руках різну їжу. Давид 
Абрамовнч вийняв пляшку ви-
на, вийняв чарки, а Олена Вік-
торовна почала накривати на 
стіл. Ми сіли за вечерю. 

м І 
І от передо мною лежить 

лист, що його написав Давид 
Абрамовнч вже з Норвегії. 

Мій добрий знайомий! 
Цей лист, що пишу вам вн-

конуючи обіцянку, буде ма-
будь єдиним, — бо дороги на-
ші завжди були різні і лише 
випадково вони зустрілись у 
таборі. Ви мрієте собі про по-
всрнснпл на вільну батьків-
щнну. а я мріятиму тут про 
приїзд до нашої Палестини. А 
поки що шию костюми нор-
вежцям і їм білий хліб з мас-
лом. Виїхали ми з табору на 
другий день після нашої роз-
мови і попали до нашого та-
бору коло Гамбургу. Тут жили 
мн два тижні і пройшли дві ко-
місії: одну, що нас передавала 
і тому оглядала стан нашого 
здоров'я, — другу, що нас прн-
ймала і тому теж оглядала 
стан нашого здоров'я.. Наши-
ми речами ні одна `комісія не 
цікавилась. Нарешті ми на па-

роплаві, а через годину вже 
у відкритому морі. Ще через 
годину нас запросили (ви зве-
рніть увагу: нас в'язнів каце-
тів та концентраків, запросн-
лн як людей!) до їдальні обіда-
ти. Це був уже обід, а не вівся-
ні платќи чи гороховий суп... 
Спочатку — холодна закуска: 
шинка, оселедці, різні ковба-
си... далі — бульон і пиріжки 
з м'ясом, далі кусок (таки до-
брий кусок) жареного м'яса з 
картоплею, що. була піджаре-
на на маслі (так, на справж-
ньому, гарному маслі!), далі 
— пудінг і нарешті чашка ко-
фе з молоком, цукром і біск-
вітами... І так воно й було, хоть 
ніхто й ви самі може цьому й 
не повірять. На стіл поставили 
дві коробки сигар та три коро-
бкн сигарет — 20U і 300 штук!! 
Хліб — білий, сірий і чорний. 
— стояв на столах корзина-
ми. Мн вирішили, що це так 
годують нас для першого ра-
зу, на початку. Тому хліб з 
корзин переклали до своїх ва-
лізок, а сигари й сигарети, — 
поділивши на рівно, — захова-
ли по кишенях. Зайшов офіці-
янт; побачив, що па столі не-
ма хліба, він знову наклав пов-
ні корзини. За ним прийшов 
буі))стчнк, прийняв пусті ко-
робки з-під сигар і сигарет і 
поставив знову дві повних ко-
робки сигар і три повних ко-
робки сигарет — знову 200 і 
300 штук!! Вони обидва вий-

мериканських. жидів на свій 
бік. Сталінські аґенти добре 
дбали, щоб розбивати югослав-
ські етнічні групи і мати там 
своїх прихильників. На це вка-
зують такі червоні газети: 
Svobodna Rcch (по сербськи); 
по-хорватськш Narodni Glasnik, 
Radniski Glasnik, Radnik і Zajed-
nica; по-словінськн Glas Naro-
da. 

Ще згадаємо такі червоні 
газети: по-чеськн Obrana;^'no-
словацьки Ludovc Noviny і Lu-
dovy Dennik;, по-польськн Glos 
Ludowy і Trybuna Robotnicza; в 
македонськогболгаі)ській мові 
Narodna Volya, в по-болгарсь-
кн Saznanic. . 

Коли зваляѓти, що навіть 
нюйорський ‚Лейлі Воркер" 
тратить paSf-y-раз' щораз біл^-
ше читачів, то що тоді говори-
тн про інші `червоні вндавннц-
тва, які тепер в клопотах, бо 
бракує грошей і читачів. Та 
найгірше це-останнє. Навіть і 
там, де була найбільша темно-
та, зачинають люди прозріва-
ти, як дізнаються, що їхні чер-
воні провідники є на ділі зрад-
никами Америки. Сталінське 
стадо в Америці маліє. 

вступайте в члени У. Н. Союзу 

УКРАІНОШВП'М 

шли, а мн переглянулись і 
радісно, весело'всі засміялись. 
Мн потроху ставали людьми!! 
На полудень на столах стояли 
корзини з горами бутербродів, 
кухлі зі пивом, чашки з кофе 
з цукром і вершками. І ко-
жен (Ви розумієте — кожен!!) 
міг їсти скільки хотів. Власне 
після цього полудня ми стали 
нормальними людьми! Ми вже 
не ховали продуктів, не брали 
ні сигар, ні сигарет, — ми бу-
ли людьми певними за завтрі-
шній день. Це вже було ща-
стям, якого я не сподівався 
так швидко. Так ми пливли 
собі спокійнгХ л{орем, аж поки 
не увійшли ў`Берген.- Тут нам 
зробили зустфіч^ як.рідним сн-
нам, розташували по готелях, 
тиждень дали нам відпочинок 
з дороги, одяглн, причепурп-
лн і вже потім почали розпо-
діляти на роботу. І от пройшов 
місяць з того часу як я ступив 
на норвежську землю і я вже 
маю власну майстерню, а над 
майстернею вивіска „Кравець 
із Парижу", а внизу, як і ра-
ніш, золотими літерами, нор-
вежською мовою: „Д. А. Слу-
цьКий". О, терер я тактсправ-
жній вже норвежець. Щігро ві-
таю Вас мій добрий знайомий 
І бажаю Вам швидкого здійс-
нення Вашої мрії про поворот 
на вільну батьківщину. 

Вдш Давидќа". 



Борець за українську спрагіу 
НАМ'ЯТИ МИКИТИ ВАСИЛЬОВИЧА ЌЕКАЛА 

Недавно українці Ню Иор-
ку поховали на цвинтарі Ро-
зен Гілл у Ню'Джерзі Микиту 
Васильовича Ќекала. 

К,ожна повноцінна нація 
насамперед ' уїгіє шанувати 
вічність, розуміючи, що жит-
тя одного покоління є лише 
епізодом у дов'говічному житті 
нації. Але певні події,' певні 
люди лишають1 свій вплив у 
історії нації. " 

Микита Васи`льович Ќекало 
був одним з тих синів україн-
ської нації, що жив не для се-
бе, а власне для вічности своєї 
нації, при тому не мав високих 
амбіцій, а віддано робив чор-
нову, муравлину роботу у тих 
ділянках, що` він вважав най-
важливішими для нації у да-
ннй момент. ' 

Все життя покійного було 
присвячене боротьбі за волю 
і правду свого народу. Може-
мо сміливо сказати, що Мики-
та Васильович' був справжній 
борець, що він може бути зраз-
ком не тільки для нашого по-
коління, а для багатьох прий-
дешніх ПОКОЛІНЬ. 

Помер Микита Васильович 
на посту скарбника — Укра-
їнської Вільної Академії Наук. 
Обов'язком тих,`що знали Ми-
киту Васильовича особисто на 
протязі років і тих, що бачили 
його в останні' дні, є хоч ко-
ротко ВИСВІТЛИТИ діяльність 
цього послідовного борця за 
українську ідею, його життя 

що чекали поразки і розвалу 
Росії. Коли мрії здійснились 
у 1917 році, Микита Васильо-
вич зразу включився в гаря-
чу, активну, конкретну діяль-
ність на підтримку молодої У-
країнської Держави. У Харко-
ві він був серед чолових пра-
цівннків і організаторів укра-
їнського державного життя. 
Недавно ми згадували з ним 
перші кроки української вла-
ди у Харкові, діяльність Хар-
ківського Губерніяльного Ко-
місара — покійного Сергія Тн-
мошенка. Микита Васильович 
активно працював в галузі роз-
будови української кооперації 
і просвіти. 

Поразка українських військ 
і захоплення влади большеви-
ками були трагедією для Ми-
кити Васильовича. Але лиши-
лись ділянки, які большевики 
зразу не розтрощили, бо ще 
мали клопіт з збройними пов-
станнями. Микита Васильо-
вич продовжував активну пра-
цю в українській кооперації і 
водночас став одним з фунда-
торів відроджуваної в Харкові 
Української Автокефальної 
Православної Церкви, членом 
Центральної Ради і активним 
будівником Харківської Єпар-
хії з Катедральним Собором 
Святого Мнколая. То були ро-
ки героїчної боротьби купи сві-
домих і сміливих українців, 
що уперто йшли на боротьбу з 
окупантом незрівняно! сили. 

1045 році, в Микиті Васильо-
вича збудилась знову актив-
ність. Як перед 25-ма роками, 
він знову невтомно працює на 
українському полі — бере ак-
тивну участь у розбудові Цер-
кви, працює в допомоговнх ор-
ганізаціях, в кооперації. 

Чотири роки ми з ним разом 
працювали в ЦПУЕ у Франк-
фурті і ці роки нас зблизили. 
Я пізнав у ньому справжню 
людину і великого патріота, 
людину, яка нічого не хотіла 
для себе, а всього себе, всі свої 
сили віддавала людям і грома-
ді, відчуваючи себе часткою 
Великої Української Нації. В 
ці ж роки Микита Васильович 
був одним із чільних діячів на 
полі УАПЦ. 

Його державницькі потяг-
нення збільшують його симпа-
тії до історичної української 
минувшини і він приєднується 
до груп гетьманського напрям-
ку. Проте, він не стає вузько-
партійним гетьманцем, а про-
довжус бути членом Ради Со-
юзу Земель Соборної України, 
що стоїть повністю на позиці 

Широке поле до праці 
Здасться, найбільше поле 

до виявлення ініціятнви в озна-
йомленні американців з укра-
їнською історією та культу-
рою, — це поле видання кни-
жок англійською мовою. Про-
те."це чи не найбільш занедба-
не поле в діяльності наших 
організацій! Крім Українсько-" 
го Народного Союзу, що ви-
дав уже вісім книжок про У-
країну англійською мовою, ма-
смо Історію Д. Дорошенка^ вн-
дання ЎЌКомітету, книжку 
Григоріева, проф. Мірчука та 
переклади вибраних творів Ле-
сі Українки у виданні Союзу 
Українок та ще дещо. 

Всі ці видання — дуже цін-
ні і знайомлять американців з 
Україною в різних аспектах. 
Але всі вони призначені на ін-
телігентного, серйозного чита-
ча, знайомого вже з Україною 
та українським питанням бо-

. дай частково. Та досі не було 
ях.Української Народної Рес- жодного видання, що знайоми-
публіки, а в Америці стає од- л о б широкий американський 

мас бути світлим прикладом Ця героїчна боротьба кінчи 
для українського громадянс-
тва, розкиданого в світі. Ці ко-
роткі рядки мають тільки за-
нотувати- спогад про Микиту 
Васильовича в пресі, щоб ко-
лись були використані історн-
ками нашої визвольної бороть-
би. Прийде час, коли майбут-
ня Україна цікавитиметься до-
лею різних вірних носіїв ідеї 
українського відродження і вн-
вчатиме героїчні- часи першої 
половини XX сторіччя. 

Ще до Першої Світової вій-
ни, коли на Україні і зокрема 
в Харкові гуртувалися нечис-
ленні політичні борці за звіль-
нення України, Микита Васи-
льович — тоді юнак - підліток 
— приєднується до запільних 
українських гуртків. Він пра-
цює з українською середнс-
шкільною молоддю, стає ло-

ілошпіком ^ 7 - : Міхковського. 
асне з цього .часу внробнв-

ся у нього світогляд українця-
державника, яким він послі-
довно лишився . до останні$ 
днів життя. Шукаючи правди, 
він приєднувався до тих груп, 
де думав ту правду знайти, а-
ле одночасно він умів підпо-
рядкуватися загальним внмо-

лась для Микити Васильови-
ча арештом б березня 1928 ро 
ќу органами ПТУ як „врага 
совєтской властн" і „автоке-
фальщика". 

Микита Васильович пробув 
три роки у Co ловецькому 
Концтаборі — найтяжчому мі-
сці ув'язнення за тих часів г 
СССР. Цей період вщент зруй-
нував здоров'я Микити Васи-
льовича і зробив його таким 
як ми його бачили в останні 
часи. Потім прийшло заслання 
на Далеку Північ. Після одбут-
тя кари — поневіряння по у-
країнських землях, переїзди г 
місця на місце, відсутність по 
стійної хати і праці. Так де 
приходу на Україну німців. 

Микита Васильович мав на-
дію щось зробити для Ўкраї-
ни за часів німецької окупа-
ції, пробував активно працю-
ватн в українських колах, в 
міру змоги відроджуючи укра-
їнську кооперацію і банківяи-
цтво. Він зазнав страшного у-
дару, коли німці розстрілялі 
його найближчих друзів і спів-
робітннків — родину Недужих. 
З того часу він майже відій-
шов від праці.. 

Далі — бомби, евакуація, 

ним із фундаторів і членом го 
ловної управи Союзу Україн-
ських Національних Демокра-
тів. В цьому ми бачимо прояв 
широких поглядів Микити Ва-
сильовнча на українське сус-
пільне життя. 

Прибувши весною 1949 року 
до Ню Иорку, Микита Васн-
льович і тут зразу ж став од-
ним з найактивніших членів 
української громади Метропо-
лії. Знову взявся за народні й 
церковні справи, працював у 
„Самопомочі", в українській 
кооперативі, в українському 
видавництві, в . Літератури о-
Мистецькому Ќлюбі. 

Останній рік він найбільше 
уваги і часу приділяв Україн-
ській Вільній Академії Наук, 
оувшн одноголосно обраний її 
скарбником. Людина високої 
чесности, акуратности, праце-
здатности і віддайости справі, 
він на собі виносив весь тягар 
фінансової частини УВАН в 
ЗДА, не діставши за це абсо-І 
лютно ніякої грошевої компен- j 
сації. Перші кроки кожної ус-1 
ганови на новому місці бува-
оть важкі і весь тягар лягає 
на відданих працівників. Скі-
льки роботи поробив Микита 
Васильович безплатно! Кож-
ному успіху Академії він так 
радів! Завдяки також і його 
праці був снданий Перший Збі 

гам нації в даний період. 
В часи першої світової війни j табори Німеччини, 

він був у числі „пораженців", І По приході американців, в 

1 ЎЛАГА! - НЮАРК І ОКОЛИЦІ! f 
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в залі УКРАЇНСЬКОЇ ПРЕСВИТКРСЬКОЇ ЦЕРКВИ $ 
1 ^" 36 Harrison PI., Irvington V 

..; доповідь І 
- г

л на тему: л 

ВІРА ТА ГРОМАДСЬКІ СПРАВИ f 
виголосить проф. С. ДРАГОМАШВ S 

По читок о год.'3'ТІЙ по по. іуд п і. Вчѓѓу II иі.п.іи і Ѓі. О А 'Sb^bV'jfSJ^fsW^^s'SV^^ 
+л.лл.Аїл.ш.хл+лшлш,л.4.ш++шт4,т+лі-кіШ-и.и.+ 

ТОВАРИСТВО „СОБОРНА УКРАЇНА" 
- - В НЮ ИОРКУ 

оцим сповіщай членів Товариства і українське громадян-
ство, що в НЕДІЛЮ, 8. КВІТНЯ 1951, о 2 ѓод. пополудні, 
в домівці Л . М . К., 149 число 2 Евені в Ню Порќу, відбу-
деться ПРИЛЮДНИЙ ДОКЛАД, який виголосить н. Во-
лодимир Ксдровськнй на тему: „РЕАЛЬНІСТЬ І ФАНТА-
ЗП ПРО ВИЗВОЛЬНУ БОРОТЬБУ В p.p. 1917—1920". 
Після докладу дискусії. — Вступ вільний. 

Управа Товариства. 

загал з українською визволь-
ною боротьбою, і то знайомн-
ло б не в формі поважних трак-
татів чи поетичних творів, а 
в формі простій, приступній 
кожному. Саме такого роду 
книжку і заплянувало Об'сд-
нання Українських Жіночих 
Організацій Америки, як свої; 
найближче завдання. Про свою 
постанову видати таку книж-
ку ОУЖ повідомило вже за-
раз після Установчого З'їзду 
ОУЖ 1 жовтня 1950 року. Пі-
сля того пройшло півроку ко 

їнців і американців губилася 
5 в однаковій любові до сво-
5одн , в однаковім пориві обу-
рення проти насильства, в од-
наковім захопленні геройст-
LIOM і незломністю жертв. 

Ми, українці, так звикли за 
десятиріччя нашої боротьби до 
Зезконечної повіні жертв і кро-
ви, що ми не уявляємо собі, я-
.чою ревеляціею може бути на-
ша боротьба для звичайного 
американця, який часом уже 
втрачає віру в те, що в Европі 
ще с досить твердості! і патріо-
гизму, щоб стати чолом до чо-
па проти Москви, її Жорстоко-
:ти та імперіялізму. З друго-
го боку, за часи шаленої про-
російської пропаганди в розпа-
лі спільної боротьби "Амерн-
ки з Совстськнм Союзом про-
ги Гітлера, московські агенти 
зуміли міцно вкорінити в ро-
іум американців, що українці 
— це спільники Гітлера, а вся 
українська справа — це „ні-
мецька інтрига". 

Тому і книжка ОУЖ запля-
нована двома розділами: снль-
зетки тих, що загинули в бо-
ротьбі проти нацистів, і дру-
гій — ті, що загинули в бо-
ротьбі проти большевнків. 

В американських виданнях, 
перед тітульною сторінкою звн-
чайно автор друкус таку пере-
сторогу: „Всі особи, що тут о-
писуються, вигадані 1 не опи-
сують нікого із правдивого 
життя". Книжка ОУЖ матиме 
зворотний напис: „Всі особи, 
імена їх і факти — правдиві і 
взяті із справжнього життя". 

рології української жінки, бо 
мас ціль близьку і безпосере-
дню — американського шнро-
кого читача, отих юнаків і ю-
начок, жінок і старих чолові-
ків, що стоять, хитаючись в 
сабвеях, занурившись у книж-
ку і тільки час. до часу зляка-
но озираючись, чи не проми-
нула потрібна зупинка. Любов 
американців до книжки, їх жа-

до$а знати світ, їх інтерес до 
людини, як такої, живої і не 
забронзованої, — все служить 
запорукою, що така книжка 
знайде собі читача і здобуде у 
того читача признання, інте-
рес і подив до подвигів україн-
ської жінки, та інтерес до тої 
України, любов до якої штов-
хас людину на смерть і в бій. 

Л. І. 

: УВАГА! - ЕЛІЗАБЕТ І ОКОЛИЦЯ! 
СТАРАННЯМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМІТЕТУ 
Українських Організацій в Елнзабет, Н. Дж. 

: відбудеться : 

В НЕДІЛЮ. 8. КВІТНЯ 1951 Р. 
В ЗАЛІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ, 

212-214 Фултон От., Елізабет, Н. Дж. 

2S^ КОНЦЕРТ ^ В 
для вшанування 137 роковин народнії 

Т А Р А С А Ш Е В Ч Е Н К А 
, Початок о год. 2:30 помол. Вступ вільний. -

В програмі візьмуть участь: Д-р М. Шлемкевич, свя- і 
точна промова; хор „Ьонн" під пров. проф. Р. Лсшщького; І 
3-х бандуристів під пров. н. Ю. Юркевича; деклямації, ^ 
сольоспів і вокальний дует. Комітет. 

lAAJ,J.XJ.AXJ.J,J.J.XXAJ,AAAJ,J,AAJ.J.J.J..i,J,J.A4,AAAAAAAAAAAAAAAAAr^ 

піткої підготовчої праці, яка і Бо, хоч і подані в літературній 
мала на меті з ясувати для са-
мого ОУЖ можливість зібра-
ти автентичні матеріали і під-
найтн такий круг співробіт-
ниць, що могли б дістатися до 
американського читача „від се-

і легкій формі, всі пригоди 
змагання, імена і факти буде 
подано точно і автентично, так, І 
як вони були в житті. 

Книжка ОУЖ не буде зір- J 
ранням всіх фактів про всіх 

рця до серця , безпосередньо загинулнх жінок, як то пляиус 
впливаючи на американське колись зробити Матірний Союз І 
великодушне і благородне сер- Українок. Ні, ОУЖ не ставить 
це, подаючи факти так, що перед собою завдань широко-
різниця ментальностей укра- го вивчення загальної марти-

З Ж И П Я ГРОМАДІ ОРГАНІЗАЦІЙ 1 ДЕЛЕГАКЬКИЙ З'ЇЗД 06ВУА 

рийќ'' УВАН англійською мо- можня в ! MiHneantjWci влашто-

МШИКАІЮЛІС, МНІ. іюговкази, за яким`и мас йти у-
. . країнськиЙ нарід до своєї мсти 

Шевченківські дні — буѓв вільним господарем на 
Старанням Рідної Школи своїй вільній власній землі. 

при парафії Св. '`Юрія Пере-1 Концертова програма розпо 

І УВАГА! ЧЕСТЕР. ПА.. І ОНОЛИЦЯ! 
ВІДДІЛ УКРАЇНСЬКОГО КОНГРЕСОВОГО КОМІТЕТЎ 

прн Злучених Українських Організаціях в Чсстер, Па. 
: урядокус : — -

В НЕДІЛЮ, 8. КВІТНЯ 1951 Р. 
в салі НАРОДНОГО ДОМУ, ріг 4-ої і Ворд вулиць 

СВЯТОЧНУ АКАДЕМІЮ 
в честь безсмертного Кобзаря України 

Т А Р А С А Ш Е В Ч Е Н К А . 
Початок точно о годині 7. ввечорі. 

Святочну промову наголосить ргд. Іван К?дрип. Хорами днри-
гуе іфоф. ївші Човг. — Бнссь дохід прнпнн`існий на політичні цілії 
УККА. — Приходьте осі щорічним нашим зиичппм віддати честь 
невмірущому Генієві України. Комітет Святи. 

ГОЛОВНА УПРАВА ОВЄДНАННЯ б. ВОЯКІВ-
УКРАШІЏВ В АМЕРИЦІ 

подає до відома всім своїм Відділам, що ' 

вою і Автограф Шевченка 
Навіть хворий продовжував 

працювати. Два останні листи 
він написав біля 10 години ве-
чора 15 березня, за кілька го-
дин від смерти, що несподівано 
настала вночі. 

За останній рік Микита Ва-
сильович написав кілька стат-
тей на актуальні теми укра-
інського життя. Його стаття 
про взаємини українців і жи-
дів, надрукована в „Свободі", 
знайшла широкий розголос, як 
і стаття про доноси. Надруко-
вані спомини про жертвенність 
українського громадянства в 
роки Революції дала цінний 
матеріал для істориків. Мнкн-
та Васильович залишив спо-
гади і матеріали, які родина 
покійного передала в Музей-
Архів УВАН для детального 
вивчення. 

Це була світла людина і вс-
ликнй український патріот-бо-
рець. Українська Нація може 
бути горда такими синами. 

Проф. М. Ветухів 

JOIN ТНЕ 1 
TAKE-HOME 

SAVINGS 
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вано Академію під гаслом: 
чалася 
муз. М. 

.‚Жалібним маршем" 
Лисенка, що його ви-

„Діти — Т. Шевченкові" в не- Конав хор парафії під керуван-
ділю, 11 березня, в залі „Мар- ням п. Данила Петрівського 

відбудеться 
В НЕДІЛЮ, ДНЯ 6. ТРАВНЯ (MAY 6) 1951 P. 

в залях домівки Відділу „Ню Иорк", при 149 Avc. 2. в Ню 
Иорку. Початок о год. 10-ій зранку. 

Головна Управа ОбВУА. 

УКРАЇНСЬКИЙ ТЕАТР У ФИЛАДЕЛФІЇ 
^ під мистецьким проводом В . Б Л А В А Ц Ь К О Г О 

м ПРИЙШОВ ІНСПЕКТОР її 
В І В 

Постава: 

П'єса на 3 дії John її. Priestley. 
(В перекладі М. Понеділка). 

В. БЛАВАПЬКИП. СЦРИ. (нрормлення: В. КЛЕХ. 

В СУБОТУ, 14. КВІТНЯ 1951 ВАШИНГТОН, Д. Н. 
Заля CAFRITZ AUDITORIUM, 

7 ? 1529 — 16th St., N. W. (Cor. of Q St.) 
Початок о годині 8:30 ввечорі 

В СУБОТУ, 21. КВІТНЯ 1915 ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. 

Початок о годині 

Залл ГОРОЖАПСЬКОГО КАНУНУ 
847 N. Franklin St. 

8:00 ввечорі. 

ґарет Берри Гавз" на Норт Іст 
Настоятель парафії, о. Андрій 
Кість, відкрив Академію й по-
кликав п. Якова Мороза до вн-
голошення доповіді про життя 
Т. Шевченка. Далі учасннка-
мн Академії були самі діти, чн-
слом 21 і віком від 5-ти до 14 
років. Були деклямації дітей 
і три сольові точки під аком-
паніямент піяна виконав 5-тн 
річний Богдан Зизкж. На за-
кінчення, діти хором, під керу-
ванням п. Данила Петрівсько-
го проспівали ‚‚Рсве та стогне 
Дніпр широкий" та „Од села 
до села" , а з участю всіх прн-
сутніх „Заповіт". Заступник 
предсідателя парафії, проф. 
Леонід Папара, подякував сер-
дсчно всім родичам, дітям та 
гостям. Академія ця зробила 
на всіх присутніх дуже миле 
вражіння; здасться усміхнувся 
любо і батько Тарас, якого ве-
ликий образ, роботи Оксани 
Лятуринської, ўдекорований 
рушниками, висів на сцені. А-
кадемія була доказом, що пра-
ця Рідної Школи не йде на 
марне. 

У суботу, 17-го березня, в 
тій-же залі парафія влашту-
вала велику святочну акаде-
мію-концерт. Сцена була уде-
корована українськими килн-
мами; посередині, під мистець-
ким витканим на килимі трн-
зубом, приведений із Кисва 
портрет Т. Шевченка. Під ним, 
між квітами, на тлі жовто-бла-
китного прапору —і бандура... 
Ціла декорація надзвичайно 
художня, чарус, вбірас в себе 
очі присутніх на залі. 

Відкриваючи Академію-кон-
церт, присвячену 137-им роко-
пинам народження Т. Шевчен-
ка, проф. Олександер Корсун-
ськнй пригадує присутнім май-

! же столітню традицію Шевчен-
ківських днів і заклнкас при-

I сутніх згадати „незлим, тихим 
; словом" Того, хто збудив від 
і сну український нарід; Того, 
!хто жив для України, терпів 
для Неї; Того, хто вклав в на-
ші серця любов до України, 

'любов, якою до Неї він сам ці-
ле життя ГОПІВ. 

Ніби продовженням цих ду-
! мок була змістовна і добіќ1 о-
іпрацьована доповідь п. Івана 
ІГаннича на тему: „Україна в 
творах Т. Шевченка". Допові-
дач, спиняючись над різними 
творами поета, виявляє ш`до-

Особлнво гарно вийшла друга 
частина — тріо, яке виконали 
п. Люба Перчншина, п. Віра 
Журавель та п. Олександер 
Сагуленко. З властивим йому 
вдумливим чуттям продекля-
мував п. Теофан Шиян „По-
сланіс" — Т. Шевченка, а мо-
гутній голос виконавця збіль-
шував враження від декляма-
ції. Добре вран{ення на слуха-
чів зробив виконанням „Реве 
та стогне Дніпр широкий" — 
муз. М. Лисенка п. Ростислав 
Ссрафимовнч, що мас баритон 
дуже гарного тембру. Присм-
ною)несподіванкою для слуха-
чів був виступ недавно прибу-
лих з Европн п. Галини Пасі-
чннк — сопрано, Міліци Пасі-
чник — альт та Андрія Мойсі-
яхи — бас, що виконали тріо 
„По діброві вітер віс" та „Зо-
ре моя вечірная". Гарні голо-
си обох панночок Пасічнико-
вих та музичні їх здібності, 
про що свідчить виконання 
згаданих пісень, дають нам 
підстави порадити їм не занед-
буватн даного Богом дару й у-
досконалюватися, до чого в 
Міннеаполісі с можливість. Ві-
домого. вже в Міннеаполісі спі-
вака тенора Ол. Сагуленка пу-
бліка привітала оплесками, а 
за гарне виконання „Мені од-
наково" й „Огні горять" — 

(Закінчення на стор. 4-тій). 

НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО ім. ШЕВЧЕІПСА В ПЮ ПОРЌУ 
50 Church St., кімната 252 (доїзд ВМТ до Courtlandt St.) 

В НЕДІЛЮ. 8. КВІТНЯ 1951 Р. 
в 2. год. н.п. (точно) 
-——: підбудетьсл : 

В ЛЬОКАЛІТОВАРИСТВА 
НАУКОВЕ ЗАСІДАННЯ В ШАНУ 

сл. п. ДМИТРА ДОРОШЕНКА 
дійсного члена НТШ, д-ра г.к., проф. УВУ. на яце заиро-

шусмо Членів і все Громадянство. 
В піюграму входять такі доповіді: 

і. Проф. д-р М. ЧуЛптий: Участь Д. Дорошенка у міжпаіюдніх 
істориминх л'і.ідах 

2. В. Мудрий: ДороШвСКп пи керівних ВІДДІЛУ Kj."!i.Tvpn і Огнітн 
при ЦПУЕ. 

'З. Нроф. д-р АІ. Ліідрусяк: Ииукоип гпадщіша Д Доіюшснкп. 

УВАГА! ФИЛАДЕЛФІЯ, ПАЛ УВАГА! 
УПРАВА ФІЛП УКРАШСЬКОІХ) КОНГРЕСОВОГО 

КОМІТЕТУ У ФИЛАДЕЛФІЇ 

: склнкас на 

НЕДІЛЮ, 8. КВІТНЯ 1951 Р. 
година 4. пополудні 

В ДОМІ УКР. ГОРОЖЛН прн 847 II. Фреиклші вулиці 

ГРОМАДСЬКУ НАРАДУ 
для устійнення нллну ІірацІ Філії УКК.на 1951 р. 

Прохається всі Товариства і Організації Филаделфії 
і околиці делегувати на цю нараду по двох уповажненнх 
представників. Управа Філії УКК у Филаделфії. 

УВАГИ! Е Л І З А Б Е Т І ОКОЛИЦЯ УВЙГД! 
В СУБОТУ, 7. КВІТНЯ, 

О 7 ІХ)Д. ВВЕЧОРІ 
В UKRAINIAN NATIONAL HOME 

214 Pulton Street, Elizabeth, N. J. 

4 
Ш Ш Р Ш У І ОКОЛИЦЯ УВАГА! 
В НЕДІЛЮ. 8. НВІТНЯ, 

О (і ІХ)Д. ВВЕЧОРІ 
В UKRAINIAN NATIONAL HOME 

210-218 Grand Street, Brooklyn, N. Y. 

АНСАМБЛЬ УКРАЇНСЬКИХ АРТИСТІВ ОПЕРИ І ДРАМИ 
Перша українська оперета на 3 дії 

І. Котляревського, му.шка Лисенка 
Ролю Наталки виконуі; арт. Марі-арета Роговська. 

Постава: Ю. КОНОНІВА. — Музичний провід: Л. ВАХНЯШШ. 
Квитки кожного дня в Ukr. NaT! Home, та в день виставіў при касі від. ѓод. 3-тої попол. 



П Р А Ц Я 

Потрібно ЖІНКИ чистити. 
Добра платня. Голоснтнсь: 
HEBREW HOME FOR AGED 

Bergen 4-2728 

Потрібно МУЖЧИНИ, портера 
і до кухонної праці. Добра 
платня, помешкання і харч. 
Голоситись: 

HEBREW HOME FOR AGED 
Bergen 4-2728 

Потрібно МУЖЧИН до праці прн 
заліз і Мусять перейти лікарські о-
глядмни. Писемно подати височину, 
вагу, вік й родинний стан до: 
KtNCROrT MALLEABLE CO., Inc., 

373 Hertel Avenue, 
Buffalo 7, New York. 

В Н А П Р О Д А Ж 9 

чистий МІД 
продають українські пасічники Co-
зонт Бзенко І син. 5-фуитова блаша-
на банька за $175, 10-фунтова $3.25 
з пересилкоќ}. C.O.D. не внснлаг.мо 
insured. 

S. BZENKO and SON 
R. 3, Box 5. Rochester. Mich. 

В Р О З Ш У К И В 

Пошукую Д-ра ЗАРИЦІ.КОГО, був-
nioro мешканця Леген казернн, 
Зальцбург. Важна справа. Прошу 
ОГОЛОСИТИСЯ на адресу: 

MICHAEL FUTERKO 
317 Hamilton Avenue, 
Riverhcad, L. I., N. Y. 

IIOIUVKVIO своїх вуйків МИКОЛУ і 
(`ТКФЛІІА ПАКОПІ зі села Поето-
логн, Галичина. Хто про них знає, 
або вони самі, прошу зголоситися 
ІІЛ адресу: 

Mr. JOSEF PAKOSZ 
132 Lome, Winnipeg, Man., Canada 
Пошукую свого вуйка ЯНА СТАД-
НОР з с. Золочівки, пов. Тернопіль, 
який приїхав до ЗДА по першій сві-
тошй війні і замешкував у Ню Иор-
ку. Хто про него знас, або він сам, 
прошу зголоситись до: 

KATARZYNA КІТ 
1151 Whitman Ave., Camden 4, N. J. 

В Кннжкн-Журнали-Картки 
НОВІ УКРАЇНСЬКІ ВЕЛИКОДНІ 

К А Р Т К И 
роботи мистців: Миколи Тїутовнча, 
Якова І`ніздовського І Ярослави 
Сурмач. 15 за $1.00. 100 за $6.50. 
Замовлення посилайте на адресу: 

S U R M A 
11 Е. 7th Street. New York З, N. Y. 

Увага! DETROIT і околиця! { 
К Н И Г А Р Н Я 

М. ВІЛОСКУРСЬКОГО 
7347 Michigan Avenue, і 

Detroit 10, Mich. 9 

Tel. VI 3-8616 
поручлс: святочні картки, мя- І 
гтгцькі писанки, нитки DMC і па-,; 
намў до вишивання. 

Увага: Приймаємо книжки та 
нші товарі до комісовоі продажі. ; j і НІШ! 

РІЗНІ ОГОЛОШЕННЯ 

ДМ. ЗАХАРЧУЌ 
артиот-маляр 

Ѓќ'М) East 2Dth St., Northampton, Pa. 
Phone 2810 

МАЛЮЮ: церкви, обрали, сцеяерІІ, 
портрети. 

ВНРОВЛЯЮ: хоругви, прапори, 
плащаниці, іконостаси, балдахімн, 
тетраподи. — Пишіть по ширші ін-
формаціі. 

Спортові Вісті 

ню ИОРК, н. н. 
У ACT ЗНОВУ ВІДЗІІСКУО ВТРА-
ЧКІІК ДОВІР'Я НРНХИЛЬНИКШ 

І ФУТБОЛЬНИЙ ИРКСТІЖ 

УАСТ — СК. ГИОА 3:2 (2:1) 
УАСТ: Іѓ. Сохан, Шмігель, 

Палій, Голюка (Ссрант), Га-
расим, Лапичак, Хижак (Лю-
так), Банах, Павлюк, Арндт, 
Порай. 

ГИОА: Габрісльсен, Днр-
лянд, Ґсртсен, Астад, Франт-
сен, Андресен, Бйольстад, Иоа-
ансен, Хрістіянсен, Велеспір 
(Педерсен), Тсрслянд. 

Публіки біля 400. 
Ворота здобули: 32 хв. По-

рай 1:0, 37 хв. Тсрслянд 1:1, 
40 хв. Порай 2:1, 76 хв. (кар-
ний) Астад 2:2, 80 хв. (кар-
ний) Банах 3:2. 

Відношення рогів: 8:6 для 
УАСТ. 

1. квітня ц. р. — Після мат-
чу змагун Гараснм приходить 
до свого маленького синка, ві-
тасться з ним і питас: „Як то-
бі подобався меч"? Але Гара-
сим джунійор здається не с 
заінтересований не тільки у 
футболі, а і в татовій карісрі. 
Він відповідає незацікавленим 
мургиканням, мовляв: „Мій 
світ заінтересувань поза „круг-
лою ґулею". Тут автор дозво-
лить собі вскочити в родинні 
справи і відповісти за Джуні-
ора: „Чудовий матч, цілу пер-
шу половину якого я старався 
пізнати: чи таким цікавим, ви-
соким Ѓбагатим на все, що до-
бре, футболом грає те УАСТ, я-
ке більш як нецікаво зремісу-
вало з Ионкерсом і програло 
із шведами чи може це якась 
„Україна" (всі „України", по-
чавши ще від львівської аж до 
торонтської, мали і мають „ви-
соку футбольну марку")? На 
щастя і радість прихильникам 
— це таки було УАСТ! 

Вже перед змаганнями мож-
на було відчути, що сьогодні 
не буде так як попередніми 
разами. Відчувалося, що УА-
СТ якимсь новим зривом за-
початкує відвойовування свого 
футбольного престіжу і при-
хильників. І публика зразу на-
ставилася допомогти своїм лю-
бимцям. 1 це — слива! — її 
вповні вдалося. Як рівнож вда-
лося УАСТ виграти проти СК. 
Ґйої (Гйоя — це назва чов-
на, на якому норвезький до-
слідннк підбігў нових країн 
Роальд Амундсен (1872-1928) 
переплив через північний про-
хід). Я все ж далекий, щоб го-
ворити про цілковите переро-
дження з гіршого на ліпше. 
Проте все "йде до кращого. 
Надзвичайна перша половина 
— наші грали як боги! — і тро-
хи слабша друга, в якій на 
якій УАСТ було видно старі 
недотягнений підтверджують 
це. 

Вже сказано, що УАСТ цілу 
першу половину бравурними 
комбінаціями домінував на 
площі проти дійсно сильних 
норвежців. Вже в перших 15 
хв.. наші могли здобути трос 

воріт, але суб'єктивний суддя 
не допустиѓ до цього. І тіль-
ки в 32 хв. Порай з рога Лю-
така здобуває давно заслуже-
не провадження. Норвежці не-
сподівано вирівнюють через 
„короткого" Терслянда. Наші, 
підбадьорувані публікою, роб-
лять задам Ґйої життя квас-
ним. В 40 хв. Порай вирива-
сться і чудесним стрілом в бі-
гу — 2:1! Так кінчиться пер-
ша половина ломимо багатьох 
ситуацій з найвищою драмати-
чністю. В другій половині на-
ші починають грати на сере-
днні площі без особливого тя-
гу на ворота. Це дає можли-
вість Ґйої наново себе змобілі-
зуватн. У 76 хвилині Палій 
руками відсуває вирівнання 
норвежців на одну хвилину. 
Карний використовує без шан-
сів для Іѓ. Сохана Астад. З 
цього моменту починається 
кульмінаційна точка змагань, 
що коштувала і змагунів і пу-
бліку багато нервів. Особливо, 
коли суддя у 80 хв. дає одинад-
цятку до Ґйої за фавль. В по-
вітрі зависла перемога. Всі бла-
гаючі очі звернені на Банаха. 
Але він не перший раз мас до 
діла з карними і Габрісльсен 
витягає м'яч зі сітки. з :2! Ще 
кілька хвилин гри. Наші ви-
держують. Публика з вдячні-
стю за гарні, повні найвищої 
емоції, переживання та із дові-
р'ям супроводить переможців 
до кабіни. Менажер УАСТ, п. 
О. Гірка, може рожевіше дн-
внтися в майбутнє. 

Юніори УСК-у в неділю, 25 
березня ц. р. в передматчі до 
фінальних змагань за „Чен-
лендж Кап", — здобуття яко-
го рівнозначне із здобуттям 
першенства в футболі у Аме-
риці, Дойчунґарн — Филадел-
фія Нешенелс, здобули в бли-
скучій грі перед 4000-ми гля-
дачів перемогу 6:0 над Ґрік-
Амерікенс. Цієї неділі (1 квіт-
ня) вони без труду перемогли 
9:0 (!) фіізнчно кволих юніо-
рів Каледж Пойнту. Тому, що 
українці мають марку гостнн-
ннх, юніори УСК-у — гордість 
і краса ќлюбу — післали додо-
му кожного каледж-пойнтця 
з одним „гостинцем''. 9:0. — 
це найвища перемога наших 
юніорів в цьому сезоні. „Гости-
нці' дл`я гостей роздали: Ук-
раїнський 3, Вітюк, М. Олій-
ник і Голюка по 2. Прийдіть 
і подивіться на юніорів! Склад: 
Гевко, Коваль, Стек, Підго-
рецький Я., і P., Герциќ, Ук-

8аїнський, Вітюк, Кучабськкй, 
ілійник, Голюка. Опікується 

юніорами проф. Гўлей. 

Спорстування: В рецензії із 
неділі, 18 березня з моєї вини 
трапилася помилка. В речен-
ні: „...що Голюка — пех!, о-
дин з найкращих на площі — 
допоміг здобути незаслуженнй 
реміс" мас бути замість Голю-
ки — Шмігель, який в дійс-
носі був автором „допомоги". 

Роман Лисняк 

БРУВЛИН - КАЛЕДЖ ВІД-
КРИВАЄ ДВА УКРАЇНСЬКІ 

КУРСИ 

В КОЖНІЃЇ 
УКРАЇНСЬКІЙ ХАТІ 

ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 
ЧАСОПИС „СВОБОДА". 

ДОБРА НОВИНА для тершш-
чих на болі ревматизму, недо-' 
мигання жолудка, не страв-
ність, обструкції, міхури, ка-
тар жолудка, каміння, як рів-
нож шкірні хвороби як екзема, 
прищі, всякого рода свербляч-
кн, недомагання нирок, більЦ 
голови, потовчення тіла, ви-
йнхнені сустави, цукриця, пе 
рестуда, к а ш е л ь , дихавиця, 
нервовість і інші хвороби, тер-
плячі знайдуть полеќшў прн 
вживанню наших зіль, які ім-
портусмо з Індії і Китаю. Як-
що терпите на якесь недома 
гання просимо писати до нас 
по безплатний циркуляр адре-
суючи: Bradley Herb Tea Co., 
Box 224, Cooper Sta- New York 
3, N. Y. 

‚ ^ и а а і ч і і Ц и - и і і и ш і і і і і м і і 
НКЗВИЧАИНА НАГОДА 

ВЛАСНОГО ВИРОВУ 

%У 
КАПЕЛЮХИ 

З найліпшого фільцу 
ВІД $3.95 ДО $12.50. 

Нові весняні моди в різ. красках 
Відновлено ќутилі у шал 

капелюха. 
і іролмио шовкові краватка; 

''аги І тгякт. 
(Говорямо по українська) 

DUNLEY HAT SHOP 
14 Saint Mark's Place 

(be t 2 and 3 Aves.) 
New York City 

OR. 5-37SS ' 

шашшшта мтмшшшшшшшттштшшшвшяшшшшяшшшмшшшшшшяц, 

The Annals of the Ukrainian 
Academy of Arts and 
Sciences in the U.S.A. 

Order from 
Price $1.00. 

"SVOBODA", P. O. Box 346, JERSEY CITY 3, N. J. 
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У К Р А Ї Н С Ь К Е 
ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 

В. E. Богачевський. Tel. OR. 3-2484 
208 E. 6th ST., NEW YORK 3, N. Y. 

Перевіз меблів, багажу і різних речей. 

З 18. квітня цього року Бру-
клин-Каледж, один з найбіль-
шнх каледжів в ЗДА, вдкри-
ває два українські курси — 
початковий курс української 
мови і підвищений. Курси ве-
де д-р П. Ковалів, професор У-
країнського Вільного Універ-
снтету. 

Плата за курс 10 долярів. 
Інформації можна дістати в 
Каледжі на письмі або усно 
(Brooklyn 10, Bedford Ave. and 
Ave H, Boylan Hall, Room 1150). 

Навчання починається 19 
квітня 1951 іюку від 8-9.50 ве-
чора (початковий курс) і 18 
квітня 1951 року від 8-9.50 
(підвищений курс). 

Українська молодь мас щас-
ливу нагоду вивчати мову сво-
го народу в американській ви-
сокій школі, і тому треба ви-
користати цю нагоду. 

Поспішіть з реєстрацією у-
же тепер! 

З ЖИТТЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 

(Закінчення зі стор. 3-тоІ) 

муз. М. Лисенка — нагороди-
ла ще ряснійшими. „Плавай, 
плавай, лебедонько" — муз. К. 
Стеценка. „Ой, одна я, одна" 
та „Нащо мені чорні брови" — 
муз. Бонковського у мистець-
кому виконанні п. Зої Зизюк 
були прекрасним закінченням 
першої частини концерту. Дру-
гу частину програми розпочав 
баритон Дмитро Грушецький 
співом: „Із-за гаю сонце схо-
днть" — Я. Степового; він же 
в дальшій точці проспівав „Ой, 
літає орел сизий" — Р. Симо-
внча. Лагідний баритон та вду-
млнве, виконання викликали 
рясні оплески. Знову оплеска-
мн вітає публіка скрнпака п. 
Миколу Пащенка — в недав-
ньому соліста Мюнхенської 
симфонічної орхестрн, котрий 
внканує „Романс" — Р. Глієра 
і викликає щире признання 
слухачів. Глибоко продума-
ною і добре опрацьованою бу-
ла деклямація з поеми „Гайда-
маки" — „Лебедин" у внќо-
нанні п. Оксани Колссничен-
кової, безперечно обдарованої 
декляматорки. 

Мистецьким завершенням 
програми був виступ відомого 
оперового артиста українських 
театрів —' проф. Олександра 
МартиненКа, що виконав: „За 
байраком байрак" — муз. С. 
Людкевича, „Гетьмани" — му-
зика М. Лисенка та „Гопак" 

—пісня бандуриста з поеми 
„Гайдамаки" — муз. М. Мусо-
рського. Самий вихід заслуже-
ного артиста публіка вітала 
рясними оплесками. Слухаю-
чи ж високо мистецьке внко-
нання цих творів, публіка за-
чаорвано пережила з красою і 
і силою звуків разом і глибо-
кий їх зміст. Такого виконан-
ня „Гетьманів" — ми ще не 
чули! — говорили люди. Гро-
мовими оплесками нагороджу-

ПОСВЯЧЕННЯ ЦІЛОДЕННОЇ ШКОЛИ І АВДИТОРП} 
В ДІТРОИТІ, МНШ. 

На Г.(ЧІІ:І-ТІ з яагодя пооиячічіня вовоі цілоденної інколи й авдн-І 
торіїторії в ДітройтІ: п. Іван В. Іванчук пом-товстмайстра, ред. В.) 
Катамай товстмайстер, ВПреп. о. декан С. Побуцькнй, губернатор 
СТІ'ҐІ ту Ліпиш ц`я Менння Вілліямс, п-ні Побуцька і п-иа Побуцька.1 

Посвячення шкоди і авднторії відбулося в неділю 28 січня 1951.' 
Будова їх коштўе $146,000, а зі закулвом Дому Сестер коло $162,' 
000. Величезні труди в цю будову вложнв о. сов. Стефан Побуць-
ќнѓі, парох, який перебравши парохію CBV Івана Хрестителя, за 
кілька років сплатив понад сто тисяч долярів довгу на церкві, ку-
пнв додаткові парцелі й взявся з парохією до будови школи та 
авдиторіі. По посвяченню відбувся бенкет. На знимці бачимо ѓу. 
бернатора як промовляє в часі бенкету. Ф 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ!.І.СОЮЗЃ 
ФИЛАДБЛФІЯ, ПА. — Тов. Ш. 

Д. Вітовського, від. 37.1, подас до 
відома всім своїм членам, т о мі-
сячні збори відбудуться в неділю, 
8. квітня, о ѓод. 1. після полудня, 
в домівці Укр. Ќлюбу при 847 N. 
Franklin St. Донгуючих членів про-
снться прийти І'Вирівняти свої за-
леглості. — За управу: В. Василюќ, 
гол.; О. Грималиќ, кас ; П. Івані, 
секр. 

t , аг і 

ВІЛКС-ВАРРЕ, , ПА. — В`р. св. 
Івана Хрестителя, від. 223, ноиідом-
ляс, що місячні збори відбудуться 
в неділю, 8. квітни, в парафіяльній 
салі, зараз по Сл: Божій. Проснть-
ся членів прийти на час і внрівня-
ти свої довги. -— Уряд. Вр. 

ЩАДГГЬ у л ќ ѓ ќ і т СПОСІБ. . . 

КУПЎИТЕ с в о ї ВОНДІІ ЧКРКЛ 

П В И Р О ^ С Б Н В Ш Ґ С " І 

# Професійні оголошення 9 

вала публіка заслуженого ми-
стця. Мимоходом кажучи, пп. 
Р. Серафимович, Ол. Сагулен-
ко та Д. Грушеі?ький — це у-
ченики проф. Мартиненка. 

Останньою точкою програ-
ми була „Україна" Гр. Дави-
довського, яку виконав хор па-
рафії під керуванням Д. Пет-
рівського з сопрановим сольом 
п. Люби Перчишнн. Треба ска-
зати, що цей хор є відомий се-
ред американського суспільс-
тва, бо часто виступає в амерн-
канських церквах та організа-
ціях, пропагуючи тим україн-
ське ім'я. 

До успіху концерту причи-
ннвся ідобрнй нфортепіяновнй 
супровід. Акомпаніювали солі-
стам співакам п. Зоя Зизюк та 
Любов Мартнненко, а солісто-
ві скрипачеві та хорові („Жа-
лібннй марш") п. Ніна Пащен-
ко. Мистецьке удекоровання 
залі перевели пп. Віктор Мар-
тиненко, Леонід Папара, Юрій 
Пасічник та Володимир Дани-
ленко. Добре заповідала точ-
кн програми п. Валентіна Єр-
моленко. Академія закінчила 
ся урочистим „Заповітом" — 

Т. Шевченка, який проспівали 
хор і всі присутні. 

Резюмуючи цілу Академію-
конццерт, треба признати, що 
це була найкраща українська 
імпреза до цього часу в Мінне-
аполісі. З добровільної збірки 
на Академії гроші, по оплаті 
видатків, призначені на акцію 
переселення сингальців до А-
мерики. Т. Л. 

Ставайте глснами Україп-
ського Народного Союзу, а 
тим самим і співвласниками 
дванадцяти мільйонового Co 
юзового майна! 

МАШИНКИ 
Перероблені 

ДО 

ПИСАННЯ 
англійські, ціна $26.00. Маємо та-
кож нові і перероблені українські 
машинки. Рахункові машини. О-
фісові приряди. Потрібно агентів. 
ALL LANGUAGES TYPEWRITER 

COMPANY 
119 W. 23rd S t (6—7 Ave.) 

New York, N. Y. 
Phone: CHelsca 3-8086 

ПОМІЧ ТИМ, ЩО 
ТЕРПЛЯТЬ ВЩ АСТМИ 
Швидка поміч приходить звичайно 
після, першої дози нової формули, 
яка діс, щоб прочистити завалення 
Люди, які давніше терпіли від за-
лякуючого душення, кашлю, вдуш-
ливого нападу астми, — говорять 
радісно про полеќшў після зяжиття 
АСМАКОЛ. ASMACOL коштўе $2.50, 
одначе беручи до уваги полеќшў, 
яку зазнайте, то видаток $2.50 зиа-
чнть тільки, що кілька центів за до-
зу. АСМАКОЛ (осторога: заживай-
те тільки так, як сказано в пораді) 
продасться з гарантіг.ю звороту гро-
шей, як хто не буде втішний ви 
слідом. 

За спеціальним порозумінням для 
читачів це! газети дістанете цінну 
знижку. Вишліть лише оце оголо-
шеиня до DREWAND CO., Dept. 92G, 
84 Е. 42nd St., Brooklyn 3, New York, 
а дістанете за $4 дві пачки АСМА-
КОЛ по $2.50, отже знижку $1 на 
правильній ціні. Не висилайте ні я 
ких грошей, а заплатіть поштареві, 
коли пачка наспіс. 

Імя: 

Адреса: 

Місцевість: Стейт 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОДОВИХ МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ. 

GR. 7-8951 
КУРСИ МЕХАНІКИ 

КУРСИ ІЗДН ЛОТАМИ 
Постараємося для Вас про еґзамін 
Лаясенсу. Наші учні дістають 
дипломи. Помагаємо в одержая-
ню праці. Інструкції в українській 
1 англійській мовах. К У Р С И 
ДЕННІ, ВЕЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ 
Інструктора фахівці. Зал. в 1916. 

L. TYCHNIEWICZ, днрвнтор 

Metropolitan Auto School 
156 — 2nd Ave^ близько 10th SL 

NEW YORK CITY 

В КОЖНІЙ ХАТІ УКРАЇНСЬКА КНИЖКА!! 
Українська Книгарня „ГОВЕРЛЯ" допоможе Вам допов-

нити Вашу домашню бібліотеку! 
Заходьте, або пишіть на адресу: 

UKRAINIAN BOOK STORE I'HOWERLA" 
41 East 7th Street, New York 3, N. Y. 

Продаємо та прнннмасмо в комісову продаж: книжки, журнали, 
періодики, часописи, грамофонні пластинки 'рекорди), і т. п. 

Всі українські видавництва та пресу прохаймо надсилати свої 
видання в копіє, продаж. Розчисляємося точно 1 совісно!! 

Ш И Ш К А Р Т И 
ПРОДАЄМО НА ВСІ КОРАБЛІ. 

т 
ГРОШІ посилаємо до всіх країв і виплачўемо иа остая-

ній почті. 
АФІДЕВІТИ, петиції та інші потрібні документи на спро-

вадження кревних і знайомих до Америки зі скн-
тальщини та інших країв. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бпзнесн. 
У всіх справах, звертайтеся, до звісного 

НОТАРІАЛЬНОГО БЮРА. 
S. 

277 EAST 10th ST, 
KOWBASNIUK 

(Near Ave. A ) NEW YORK 3, N. Y. 

TAP3AH, ч. 25G6. У неволі. 

BEFORE SHE COULD DO MORE THAH 
DRAW HER KMFE, JANA FELT 
HERSELPWN THE GRASP OP 
STRON6 ARMS. ^ 

VAO ARE ЎОС WOMAV? WHERE ARE 
YOUR PEOPLE? " DEMANDED THE 
LEADER. "I AM JANA,Of ZOBAM,'JAHA 
SNAPPED, 'AND Z - I AM ALONE." 

'WOMEN OF ZORAM ARE KNOWN FOR THEIR 3REAT BEAUTY," THE MAN 
5AID ADMIRINGLY. 'JAM CARB. OF CLOVI'. YOU SHALL BE МУ ѓЛАТЕ." 

, 

Д-р я 
сіхуя гострі В застарілі недуги муж-
чия 1 жівок, шкірні, загальне ослаб-
жаяня, нжрка і `міхурі, ревматизм з 

переводжть аналізу крова і o n L 
Провірка $з.оо. 

107 Е. 17th St4 NEW YORK CTTY 
коло 4-то1 Ввеню 1 Юніон Сквер. 

Годхжяі Щодня 10—1 сполудня 1 
і—7. У неділі I I рапсу ДО 1 попол. 

Dr. S. CHERN0FF 
123 — 2nd Ave,. (Cor. 14th St.) N.Y.C 

Tel. ORamercy 7-7697 
Острі t довгочасні недугн чоловіків 
1 жінок. Шкірні.. X-Ray. Роздутѓа 
хжд лікусмо без операци. Переводи-
мо аналізу крова для супрувших 
дозволів. — Офісові години: Щ о . 

дня від 10 рано 'до 0:4В ввечорі. 
В неділі в ід 11. До і . воша . 

Еґзаміяація $3.00. 

Dr. Meet R. TYLBOR 
09 East 3rd SL (кодо 2nd Ave.) N.Y.C 

TeL ORamercy 5-3993 
Внутрішні недугн. riouroseopy. X-ray 
Electrocardiography, Analysis. Первво-
днмо аналізу ќрови для супрувших 

дозволів. 
Офісові годянн: `щодня 1-8 1 6-а р л . 

В ВЄДШ'ВІД 10-2 BOOOJL 

З.БІ 
УКРАШСЬКНН ПОГРХВВЖК 

. УПРАВИТХЛЬ 

BERRY FUNERAL HOME, hK. 
525 East 6th Street, 

New York 0, N. Y. 
Pbone ALgonquui 4-5741 

Д в і а о а і в Me^jelM 

Першорядна обслуга ш ytax ao-
xopouax без pj.^wifl мавткааога 

стану. 

ІВАН БРОЩАК, 

Lytwyn A Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
Обслуга Щира і Чесна 

Our Services Are- Available Anywhere 
in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
NEWARK, NEW JERSEY 

ESsex, 5-5555 

ІВАН БУНЬНО 
УКРАШС`ЬКИИ ПОГРБВНИК 

аврляжу погт)сбипі во $ І Е П 
ціні так низькій т V l u U 
ОБСПУГА_ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker A Embahnef 

137 E. 51b S T ; NEW YORK ОТУ 
Dignified funerals as km as 5150 

Telephone. ORamercy 7-7001 

Заки вона спромоглася зро-
битн щось більше ніж посят-
нути по свій ніж, Яна найшла-
ся в чиђссь сильних раменах. 

‚‚Хто ти, жінко? Де твої лю-
ди?" — заверещав провідник. 
„Я Яна з Зораму" — відворк-
нула Яна. „І я тут^.сама!". 

„Жінки з Зорану звісні зі 
свосї краси „сказав чоловік з 
подивом. „Я Карб з Ќлові. Ти 
будеш мосю дружиною". 

Щоб недопустнти Ґрідлія 
впасти в смертельну засідку, 
Яна навмисно сказала неправ-
ду. Одначе її серце їй сказало, 
що Грідлі піде за нею. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКІ'АШС`МСИП ПО! 

Занямастден похороі 
В BRONX, BROOKLYN, НЄЩ 

YORK ЃОКОЛИЦЯХ 

129 EAST. Я в STIffiET; 
NEW YORK, N. Y. 

, Таї ОЛфтй 4-2501 
L і і щ iniiiiirt І К Щ І . і м 
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